

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 1. kiadás 1953 február 12 66 P

Kifütyülték Figl osztrák kancellárt egy Linzben megtartott választási gyűlésen

1 u Iv/s/J hc Bécs, február 12

Az "Österreichische Zeitung" írja:

Figl kancellár egy Linzben meghirdetett választási nagygyűlésre sok rendőrt vonultatott fel. Valószínűleg jóelőre számolt azzal, hogy a népi demokratikus országok ellen irányuló szokásos uszításait nem fogadja majd megelégedéssel a város lakossága. Így is történt. A nagygyűlés résztvevői hangos fütyüléssel juttatták kifejezésre, hogy nem értenek egyet Figl kancellár kirohanásaival. Az odacsődített rendőrök működésbe léptek. Mindazokat, akik "gyanusak" voltak, igen "demokratikusan" kitéssékelték a terenből. /MTI/

- - -

Franciaországban egyetlen pereig senki szüntel a bebörtönzött hazafiak kiszabadításáért és a kommunista képviselők mentelmi jogának tervezett felfüggesztése ellen indított mozgalom

2 u ti/ir/J hc Párizs, február 12

3
A "l'Humanité" beszámol arról, hogy Franciaország-szerte folytatódik a mozgalom a bebörtönzött hazafiak szabadonbocsátásáért, valamint a kommunista képviselők mentelmi jogának tervezett felfüggesztése ellen.

Az Oise-megyei Creilben a Laequery vállalat munkásai teljes egységben beszüntették a munkát és küllöttséget monesztettek a városházára. A Bourget-i La Courneuve-i és Stains-i fémnukások küllöttei tolnácsolták a városok polgármestereinek a hazafiak szabadonbocsátására, valamint a vietnami szennyes háború befejezésére irányuló követeléseiket.

A Montauban-i vasutasok a közmunkaügyi miniszterhez, a köztársasági elnöki palotába és a nemzetgyűléshez monesztettek küllöttséget Alain Le Léap szabadonbocsátása és az üldözések megszüntetése érdekében. /Folyt. köv /

7

MTI.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, VIII., Bródy Sándor-utca 5-7. Telefon: 338-330, 339-330
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 1. kiadás 1953 február 12 66 P

Kiütyülték Figl osztrák kancellárt egy Linzben megtartott választási gyűlésen

1 u Iv/s/J hc Bécs, február 12

Az "Österreichische Zeitung" írja:

Figl kancellár egy Linzben meghirdetett választási nagygyűlésre sok rendőrt vonultatott fel. Valószínűleg jóelőre számolt azzal, hogy a népi demokratikus országok ellen irányuló szokásos uszításait nem fogadja majd megelégedéssel a város lakossága. Így is történt. A nagygyűlés résztvevői hangos fütyüléssel juttatták kifejezésre, hogy nem értenek egyet Figl kancellár kirohanásaival. Az odacsődített rendőrök működésbe léptek. Mindazokat, akik "gyanusak" voltak, igen "demokratikusan" kitéssékelték a terenből. /MTI/

- - -

Franciaországban egyetlen pereig sem szüntel a bebörtönzött hazafiak kiszabadításáért és a kommunista képviselők mentelmi jogának tervezett felfüggesztése ellen indított mozgalom

2 u ti/ir/J hc Párizs, február 12
3

A "l'Humanité" beszámol arról, hogy Franciaország-szerte folytatódik a mozgalom a bebörtönzött hazafiak szabadonbocsátásáért, valamint a kommunista képviselők mentelmi jogának tervezett felfüggesztése ellen.

Az Oise-megyei Creilben a Laequet vállalat munkásai teljes egységben beszüntették a munkát és küllöttséget monesztettek a városházára. A Bourget-i La Courneuve-i és Stains-i fémnunkások küllöttei tolnácsolták a városok polgármestereinek a hazafiak szabadonbocsátására, valamint a vietnami szennyes háború befejezésére irányuló követeléseiket.

A Montauban-i vasutasok a közmunkaügyi miniszterhez, a köztársasági elnöki palotába és a nemzetgyűléshez monesztettek küllöttséget Alain Le Léap szabadonbocsátása és az üldözések megszüntetése érdekében. /Folyt. köv /

TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 2. kiadás 1953 február 12

21 ó 55 p

/Franciaországban egyetlen percig sem szünetel ... 1. folyt./
u ti/ir/J hc

A Moselle-i szénbányák munkásai a bebörtön-
zött hazafiak szabadonbocsátását követelő hetet rendeztek. /MTI/

- - -

Az Egyesült Államok távolkeleti politikájának angol visszhangja
- A "Pravda" cikke

3 SzIB t-4o PB/11/J hc Moszkva, február 12
2

A "Pravda" közli V. Majevszkijnek, londoni
tudósítójának cikkét:

Az utóbbi napokban - írja a tudósító - az
angol sajtó figyelmének központjában az Amerikai Egyesült Ál-
lamok távolkeleti politikájának kérdése áll.

Az Egyesült Államoknak az a törekvése, hogy
Csang Kai-sek bandáinak a Kínai Népköztársaság ellen való be-
vetése útján kiterjessze a távolkeleti háborút, nyugtalanságot
keltett Angliában - írja a "Daily Mirror".

A Dulles rádióbeszédével és nyugateurópai
látogatásával kapcsolatban megindult tiltakozás tovább nő az
angol sajtóban.

A "Sunday Pictorial" nyílt levelet intéz
Eisenhower elnökhöz. A levélben a többi között a következő áll:
"Az Ön elnökségének első 19 napja katasztrófális volt és vál-
ságot eredményezett Anglia és az Egyesült Államok viszonyában.
Nőtt a harmadik világháború veszélye". Az "Observer" című kon-
zervatív lap washingtoni tudósítója azt írja, hogy Eisenhower-
nak a kongresszushoz intézett üzenetét Angliában és Európában
ugy értelmezik, mint annak bizonyítékát, hogy az Egyesült Ál-
lamok új kormánya veszélyes külpolitikát akar folytatni, minek
következtében "Amerika szövetségesei lényegesen rosszabbul jár-
nak, mint Amerika". Ugyanez a lap közli tokiói tudósítójának
cikkét, aki kiemeli, hogy befolyásos japán körök nentetszéssel
fogadták Eisenhower bejelentését. /Folyt. köv./

HP

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 3. kiadás

1953 február 12

10 6 13 p

/Az Egyesült Államok távolkeleti ... 1. folyt/ SZIB t PB/il/J hc

A munkáspárti sajtó - nyilván a párt és a szakszervezetek tömegei véleményének hatására - szintén bírálja az Egyesült Államok politikáját.

Az angol lapok legtöbbször - írja Majevszkij - azt követeli a kormánytól, hogy fogadatosítson határozott intézkedéseket Anglia létérdekeinek védelmében. "A helyzet veszélyes - írja a "Reynolds News" - és az angol külügyminiszter dolga nem az, hogy bocsánatkéréseket nyomjon, hanem jelentse ki nyíltan, hogy ha Amerika meg akarja valósítani Fomozával kapcsolatos tervét, akkor kénytelen lesz ezt nélkülünk megtenni. Ha pedig Dulles nutogatni kezdi a csekk-könyvét, ki kell jelenteni, hogy a veszélyes politika dollárokkal megvásárolható eltűrésének is megvan a határa".

Az angol sajtó kijelentései az angol néptömegek növekvő felháborodását tükrözik. A koreai háboru kiterjesztésének és a Kína elleni agresszióinak tervével szemben mind határozottabban lépnek fel egész Anglia legkülönbözőbb szakszervezetei, párt- és társadalmi szervezetei.

A különböző szervezetek bejelentései és határozatai követelik, hogy ne engedjék meg a távolkeleti háboru kiterjesztését és hogy Koreában azonnal kössenek békét. Az amerikai imperialisták távolkeleti agresszív politikája elleni tiltakozási hullám mind jobban terjed Angliában. /MTI/

- - -

R.

Egy nyugatnémetországi egyetem docensei és diákjai Németország Kommunista Pártjának, a Francia Kommunista Pártnak és Németország Szocialista Egységpártjának felhívásáról

4 VD & IKA/Vá/J hc

B e r l i n , február 12 /MTI/

A hurburgi egyetem docenseiből és diákjaiból alakult akciócsoport lelkesen üdvözölte Németország Kommunista Pártjának, a Francia Kommunista Pártnak és Németország Szocialista Egységpártjának felhívását. Az akciócsoport határozata megállapítja: /Folyt.köv./

K 4, kiadás 1953 február 12 66 15 P

/Egy nyugatnémetországi egyetem ... 1. folyt./ VD & IKA/Vá/J ho

"Németek és franciák első ízben foglalták együttesen és teljesen egyenjogú felekként állást népeink közös sorsával kapcsolatban. Öszintén kívánjuk Németország és Franciaország együttműködését, hogy végre megszűnjék a régi viszály.

Ránk, német fiatalokra hárul az a feladat, hogy Franciaország ifjúságával összefogva megakadályozzuk a bonni és párizsi háborús szerződések megvalósítását. A testvéri szolidaritás szellemében köszöntjük Franciaország diákságát és kijelentjük, hogy az egyenjogúság alapján együtt akarunk működni vele s nem akarunk újabb háborúban egymás ellen harcolni.

Május 2-án tartja VII. országos kongresszusát az Összkinai Szakszervezeti Szövetség

5 U BM/Mh/J ho P e k i n g , február 12 /Uj Kina/

Az Összkinai Szakszervezeti Szövetség 1953 május 2-án tartja VII. országos kongresszusát.

A szakszervezeti kongresszus előkészítő munkálatainak elvégzésére 13 tagú bizottságot választottak.

Hszu Cse-csen, az Összkinai Szakszervezeti Szövetség állandó bizottságának tagja és a szervezési osztály vezetője a végrehajtó bizottság ülésén ismertette a szakszervezeti munka terén az elmúlt négy évben elért eredményeket. Mindenekelőtt rámutatott, hogy az ország ipari munkásságának 90 százalékát beszervezték a szakszervezeti mozgalomba. Az Összkinai Szakszervezeti Szövetség 1952-ben 10 millió tagot számlált. Hangsúlyozta, hogy a kínai munkások hatálan támogatást nyújtottak a népi felszabadító háborúnak és az amerikai agresszióval való szembeszállás, Korea megsegítése most folyó kampányának. A szakszervezeti mozgalomnak jelentős szerepe van a munkaverseny mozgalom megszervezésében. /Folyt. köv./

T

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 5. kiadás

1953 február 12

6 6 20 P

/Május 2-án tartja ... 1.folyt./ U BM/Mh/J he

Az összes fontosabb iparágakban jelenleg a munkások mintegy 80 százaléka van munkaversenyben. Az elmúlt négy esztendő alatt 223.230 munkás érdemelte ki az élnunkás nagytisztelő címét.

Hszu Cse-csen a továbbiakban a dolgozók anyagi és kulturális életszínvonalának hatalmas emelkedéséről, valamint a munkavédelmi rendelkezések eredményességéről beszélt. Hangsúlyozta, hogy a kínai dolgozók szoros kapcsolatokat tartanak fenn a világ minden részében élő dolgozókkal. Az Ősz kínai Szakszervezeti Szövetség az elmúlt négy esztendő alatt 45 küldöttséggel képviseltette magát a Szakszervezeti Világszövetség védnöksége alatt rendezett különböző nemzetközi szakszervezeti értekezleteken. /MTI/

A leverkuseni Bayer üzemben nagy ütemben folyik a vegyiháborus kutatás

6 G Zsu/Hb/J Kor,he

K ö l n , február 12

/ADR/ 2.

Az I.G. Farben utódkonzernjének igazgatósága egy nappal Dulles látogatása után megerősítette, hogy a leverkuseni Bayer festékgyárak - amelyek több mint 30.000 alkalmazottat foglalkoztatnak - akárcsak a hitleri háború előtt, ismét a vegyiháborus kutatás központjává váltak. Az igazgatóság kijelentette, hogy a Bayer festékgyárak "1952-ben, akárcsak azelőtt, nagy súlyt helyeztek a kutató munkára". A múlt évben a gyár "kutató kara" 1.390 főre növekedett, "kutatási célokra" több mint 33 millió márkát fordítottak.

Hogy miféle kutatás folyik itt, az abból is kiderül, hogy múlt év június eleje óta a Bayer művek fő ügyelő tanácsában részt vesz Dr. Heinrich Hörlein professzor is, Hitler mérgezgáz-specialistája, hogy tovább folytassa azt a tevékenységét, amelyet 1945 előtt folytatott az I.G. Farben-nél. /MTI/

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 6. kiadás

1953 február 12

6 6 25 P

Riesai acélnüvek dolgozóinak harci felhívása a francia kohó-
, munkásokhoz

7 G Zsu/Hb/J Kor,hc
4

R i e s a , február 12

/ADN/

Max Friedenann, a Német Demokratikus Köztársaságban lévő Riesai Acél- és Hengernüvek igazgatója, a Német Bőrkötő elnökségének tagja, a "Franc tireurs et Partisans Français" volt parancsnoka, a Munka Hőse, kilencezer riesai dolgozó nevében harci felhívást intézett a francia kohónunkásokhoz a német és francia munkáspártok közös felhívásának végrehajtására a bonni és párizsi háborus szerződések elleni harcban.

"A béke veszélyben van! John Foster Dulles, a koreai gyilkos, akit a német és a francia nép gyűlöli és megvet, Európába jött, hogy Európából is Koreát csináljon - hangzik a felhívás. - Mi azonban azt kiáltjuk: Le Dulles-szel! Le Adenauerrel! Tagadjátok meg a háborus szerződések ratifikálását!"

Friedenann figyelmezteti a francia kohónunkásokat, hogy eddig a nemzetközi béketáborban tönörült erkösszefogása hiúsította meg az imperialisták háborus terveit. "Rajtunk nülük, hogy egyszersmindenkorra megakadályozzuk a háborus szerződések ratifikálását - állapítja meg. - A népeink közti örök ellenségeskedésről szóló sovániszta hazugságot lelepleztük. A Bécsben megrendezett Népek Békekongresszusán dr. Wirth volt birodalmi kancellár, Anna Seghers, Nemzetközi Sztálin-békedíjjal kitüntetett német író és Pierre Cot volt francia légügyi miniszter a többi német és francia hazafival együtt megfogadta, hogy közösen harcol a két nép barátságának megszilárdításáért. A német és a francia nép hívatott képviselői, a Francia Kommunista Párt Központi Bizottsága, Németország Kommunista Pártjának Elnöksége és Németország Szocialista Egységpártjának Központi Bizottsága közös harci jelszóvá tették Wilhelm Heck elnöknek azokat a szavait, amelyek szerint a Német Demokratikus Köztársaság sohasem tűri el, hogy német részről valaha is újból háborút viseljenek a francia nép ellen".

Friedenann hangsúlyozza, hogy a német és a francia dolgozók közös harci céljai megfelelnek minden békeszerető nép érdekeinek. /MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6 P

K 7. kiadás 1953 február 12 66 30 p

Országos értekezlet Guatemalában az ifjúság jogainak védelmében

8 T-72 By/te/J hc New York, február 12 /TASzSz/

Az "Octubre" című guatemalai lap jelentése szerint a guatemalai ifjúsági szervezetek bejelentették, hogy február 20-tól 22-ig országos értekezletet tartanak az ifjúság jogainak védelmében. Az értekezleten megvitatják a békéért és a guatemalai nép anyagi helyzetének javításáért harcoló ifjúságot érdeklő kérdéseket. /MTI/

Baloldali előretörés olaszországi község^{ek}ben tartott választásokon

9 & Ba/Co/J hc R ó n a , február 12 /MTI/

Most tartották meg a községi választásokat a délolaszországi Avellino-negyec négy községében, Forinóban, Trevicóban, Venticanóban és Scampitellában. A választások eredményeképpen a forinói és scampitellai községi tanácsban - ahol eddig a kereszténydemokratáké volt a többség - a baloldal került többségre. Trevicóban és Venticanóban megmaradt a kereszténydemokrata többség.

Huszonnégy órára általános sztrájkra készülnek az olasz tanárok és tanítók, valamint a közmunkaügyi minisztérium dolgozói

10 & Ba/Co/J hc R ó n a , február 12 /MTI/

Az olasz közoktatásügyi minisztérium kötelezésébe tartozó dolgozók szakszervezetei elhatározták, hogy 24 órára általános sztrájkra hívják fel a tanárokat és tanítókat. A sztrájk február 14-én, szombaton lesz.

A közmunkaügyi minisztérium dolgozói egy héttel később, február 21-én tartanak 24 órára általános sztrájkot.

TL

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 8. kiadás

1953 február 12

6 D

10 6 2 2 D

A Nemzetközi Ujjáépítési és Fejlesztési Bank újabb 30 millió dollár kölcsönt nyújt Titoék hadigépezetének fejlesztésére

11 8 RBSz ng/ag/S hc

február 12 /MTI/

A "Jugopress" titoista hírnökök "jól-értesült körökre" hivatkozva jelenti, hogy Washingtonban véget-értek a tárgyalások a Nemzetközi Ujjáépítési és Fejlesztési Bank és a titoisták között. A bank mintegy 30 millió dollár kölcsönt nyújt a "kulcsobjektumok" néven álcázott jugoszláviai hadiépítkezések befejezésére.

A "Reuter" jelentése szerint négyen meghaltak a Kocsedo-szigetén kedden megsebesített hadifoglyok közül

12 8 Kor/Mh/S hc
Q-br

február 12 /MTI/

A "Reuter" alapján már jelentettük, hogy az ugynevezett ENSZ-csapatok Kocsedo-szigetén egy hadifoglyot ismét meggyilkoltak, többet pedig megsebesítettek. A "Reuter" legújabb tokiói jelentése "az ENSZ-csapatok parancsnoksága" közlése alapján jelenti, hogy a megsebesített hadifoglyok közül négyen belehaltak sérüléseikbe.

A "Daily Telegraph" az angol szénbányászok "növekvő nyugtalanságáról

13 u-Mol 8 Kor/Mh/S hc

L o n d o n , február 12 /MTI/

A konzervatív "Daily Telegraph" tudósítója az angliai szénbányászat helyzetével foglalkozva azt a megállapítást teszi, hogy "Anglia szénbányászatát a nyugtalanságnak és kedvetlenségnek rendkívül gyulókony légköre fenyegeti". Ez a nyugtalanság és kedvetlenség - folytatja a tudósító - hatalmasan kerítette a szénmedencék csaknem 700.000 dolgozóját.

/Folyt.köv./

/A "Daily Telegraph" ... 1. folyt./ ö Kor/Mh/J he

Ennek az állapotnak az okaival foglalkozva, a "Daily Telegraph" tudósítója megjegyzi valahányszor a bányászok tanácskozásra jönnek össze panaszáik megbeszélésére, "kiderül, hogy se szeri, se száma a bajoknak". A tudósító beismerése szerint a bajok főforrása az, hogy a Széntanács állandóan visszautasítja a bányászok béremelésre és munkakörülményeik megjavítására irányuló követeléseit. Ebben a helyzetben egyre növekszik "a szakszervezeti vezetők iránti bizalmatlanság".

A "Daily Telegraph" tudósítója ezután arról panaszkodik, hogy a kommunisták egyre népszerűbbek lesznek a bányászok között. "A fáradhatatlan és fegyelmezett kommunisták - írja - rendkívül tevékeny agitációs munkát fejtenek ki és sok utitársat szereznek a Kommunista Pártnak". A tudósító a továbbiakban maga is kénytelen elismerni, hogy a kommunisták népszerűségének egyik döntő oka az, hogy kiállnak a munkások követelései mellett. "Nem csoda tehát, ha a bányamunkások soraiban személyi és politikai ellenszenv tapasztalható azokkal a szakszervezeti vezetőkkel szemben, akik - mint Sir William Lawther és mások - a legnagyobb gyűlölettel beszélnek a kommunistákról. Ugyanakkor Arthur Horner, a bányászszakszervezet főtitkára, aki kommunista, egyre nagyobb népszerűségnek örvend ..."

Egyre élesebb formát ölt a munkanélküliség problémája Skóciában

14 T-66 By/te/J Kor,he

London, február 12 /TASzSz/

William Lauchlin, Nagybritannia Kommunista Pártja skóciai szervezetének titkára javasolta, hogy a parlament skóciai tagjai üljenek össze és vitassák meg a munkanélküliség egyre élesebb formát öltő problémáját.

A Kelet és Nyugat közötti kereskedelemben korlátozása - mondta William Lauchlin - komoly mértékben érezteti hatását Skóciában is. A skót ipar főként a kivitelől függ és a piacok szűkítése a munkanélküliség fokozott növekedésének veszélyével fenyeget. /MTI/

L

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6

K 10. kiadás

1953 február 12

6 645 p

Kitüntették a koreai néphadsereg hat gyalogsági alakulatát

15 U BM/Mh/J hc P h e n j a n , február 12 /Uj Kína/

A koreai néphadsereg hat gyalogsági alakulatát február 7-én a "Szabadság és Függetlenség Érdemrend" I. fokozatával tüntették ki.

A kitüntetést a Koreai Népi Demokratikus Köztársaság Legfelső Nemzetgyűlésének Elnöksége adományozta a felszabadító háborúban kifejtett kiváló szolgálatokért. /MTI/

- - -

Mayer és Bidault közelebb akarja hozni az angol kormányt az "európai hadsereghez".

16 & Ba/Co/J hc
4.5

P á r i z s , február 12 /MTI/

Mayer francia miniszterelnök és Bidault külügyminiszter csütörtökön Londonba utazik, hogy megbeszéléseket folytasson Churchill brit miniszterelnökkel, Eden külügyminiszterrel és Butler pénzügyminiszterrel. A megbeszélések egyik tárgypontja a Franciaország és a sterlingövezet közötti kereskedelen, valamint a frank és a fontsterling viszonya lesz. A francia kormány - tekintettel a francia külkereskedelmi mérleg növekvő deficitjére - szeretné, ha Franciaország fokozhatná kivitelét a sterlingövezetbe és ol akarja kerülni, hogy az angol kormány ismét egyoldalú lépéseket tegyen a fontsterling és a frank viszonylatában.

A megbeszélések legfontosabb tárgya azonban az úgynevezett "európai védelmi közösség" kérdése lesz, amelyet - mint ismeretes - a francia nemzetgyűlés jobboldali többsége is vonakodik jóváhagyani. A jobboldali szocialisták például attól teszik függővé hozzájárulásukat, hogy Nagybritannia a lehető legnagyobb mértékben bekapcsolódjék az "európai védelmi közösségbe". Mayer és Bidault most éppen azt akarják elérni Londonban, hogy Nagybritannia a lehető legmesszebbmenően működjék együtt a "védelmi közösséggel" és erről nyilatkozatot is adjanak ki. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 11. kiadás

1953 február 12

6 0 5 0 p

/Mayer és Bidault ... 1. folyt. / & Da/Co/Ű he

Mayer és Bidault arra is igyekszik majd rávenni Churchillt és Edent, hogy támogassák azt a francia kezdeményezést, amely az Atlanti Szerződés érvényének 20 évről 50 évre való kiterjesztésére irányul. Mint hogy az "európai védelmi közösség" hatálya 50 évre szólna, a francia kormány ilyen módon akarja levezetni a nemzetgyűlés egy részének aggodalmait.

- - -

"Éberen őrködünk a szocialista tulajdon fölött és gyarapítsuk azt" - Az "Izvesztyija" vezércikke

17 SzIB t-48 V6/Ho/Ű Kor, hc M o s z k v a , február 12

5

Az "Izvesztyija" vezércikke "Éberen őrködünk a szocialista tulajdon fölött és gyarapítsuk azt" címmel a következőket írja:

A Szovjetunió népgazdasága, amely a szocializmus Sztálin elvtárs által feltárt gazdasági alaptörvényének megfelelően fejlődik, a további hatalmas emelkedés útján van. Állandóan nő az ipar és a mezőgazdaság termelése, javul a termék minősége, csökken az önköltség, növekedik a szocialista akkumuláció. Gyarapodik és erősödik a szovjet állam gazdasági alapja, a szocialista tulajdon.

Országunkban mindenütt nagy építkezések folynak. Csakán 1946-tól 1951-ig körülbelül 500 milliárd rubel értékű beruházást hajtottunk végre a Szovjetunió népgazdaságában, ebből több mint 320 milliárd rubelt az iparban. Ez idő alatt a Szovjetunióban körülbelül 7.000 nagy állami ipari vállalatot állítottunk helyre, illetve építettünk és helyeztünk üzembe. Az ipar fő termelési alapjai 1952-ben 77 százalékkal növekedtek az 1940 évihez viszonyítva. A múlt évben újabb jelentős termelési kapacitásokat helyeztünk üzembe.

A szocializmusban a termelés az egész társadalom állandóan növekvő anyagi és kulturális szükségletei maximális kielégítésének biztosítását szolgálja.
/Folyt. köv./

/"Éberon őrködjünk ... 1. folyt./ SzIB t Vö/Ho/J Kor,he

A szovjet dolgozóknak életbevágó érdekei fűződnek a szocialista termelés szakadatlan fejlődéséhez és bővítéséhez, a társadalmi javainak gyarapításához, a szocialista tulajdon növekedéséhez és erősödéséhez. Az egész népnek a társadalmi tulajdon növelésére irányuló gondoskodása ékesen megnyilvánul a munkások, parasztok és értelmiségiek millióinak önfeláldozó munkájában, a munka termelékenységének növeléséért, a költségek és anyagok megtakarításáért, a rejtett tartalékok felhasználásáért vívott fáradhatatlan küzdelemben.

Lenin-Sztálin pártja arra nevelte és neve-
li a szovjet dolgozókat, hogy őrjék a szocialista társadalmi
tulajdont, mert ez a hazai gazdaságának és erejének, minden dol-
gozó jóindó és kulturált életének forrása.

Sztálin elvtárs 1933-ban rámutatott arra,
hogy ha a kapitalisták szentnek és sérthetetlennek nyilváni-
tották a magántulajdont, amikor a kapitalista rendszer megszi-
lárdítására törekedtek, akkor a kommunistáknak amél inkább szent-
nek és sérthetetlennek kell nyilvánítaniok a társadalmi tulaj-
dont, hogy ezzel megszilárdítsák a gazdálkodás új, szocialista
formáit a termelés és a kereskedelem minden ágában. A társadal-
mi tulajdon ollopását és elrablását eltűnni - akár állami tulaj-
donról, akár szövetkezeti, kolhoztulajdonról van szó - és némán
elnenni az ehhez hasonló ellenforradalmi megnyilvánulások nel-
lett, annyit jelent, mint elősegíteni a társadalmi tulajdonon
alapuló szovjet rendszer alásását.

A párt és a kormány felszólít minden szovjet
dolgozót, hogy éberon őrködjék az állam érdekei felett, a szo-
cialista társadalmi tulajdon felett, legyen éber az ellenség
föndorlataival szemben, harcoljon kérelhetetlenül a hazánk
gazdasági erejét aláásó tolvajok és szemberek minden fajta
ellen.

A nép ellenségeinek, a különböző jött-ment
kalandoroknak ott nyilik lehetőségük arra, hogy felforgató mun-
kát végezzenek, hogy károkat okozzanak az államnak és a népnek,
ahol megtalálható a politikai könnyelműség, a közömbösség, a
szájtátság. /Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

K 13. kiadás

1953 február 12

7 6 - p

/"Éberren örködjünk ... 2. folyt./ SzIB V6/Ho/S Kor,pc

Egyes dolgozóink sajnos még nem sajátították el ezt az egyszerű igazságot, megfeleltek arról az elemi követelményről, hogy állandóan résen kell lenni, mindig és mindenütt éberséget kell tanusítani. Nálunk még nem kevés a politikailag könnyelmű, nyakra-főre hiszékeny emberek száma, a szájtátiak száma. A tények negyöző-
en beszélnek erről.

A közlekedési minisztérium gépgyárainak központi igazgatóságán megjelent egy bizonyos Rozen nevű ember, akinek nincs határozott foglalkozása, a múltban károkozásért elítélték. Tapasztalt gépészmérnökként, az új technika alkalmazásának és meghonosításának kitűnő szakemberként mutatkozott be. Ez elegendőnek bizonyult arra, hogy felvegyék.

Felhasználva Arhangelszkijnek, a gépgyárak központi igazgatósága volt vezetőjének és Sztolbovznak, a technikai-gazdasági információs intézet igazgatójának rövidlátását és szájtátiságát, a jött-ment Rozen egész bűnöző bandát alakított. Bevonta "tevékenységébe" Szokolovot, a gépgyárak központi igazgatóságának főmérnökét is. A gonosztevők Rozen vezetésével és Szokolov részvételével fiktív szerződéseket kötöttek arravonatkozólag, hogy a gépgyárak központi igazgatóságához tartozó üzemek részére bibliográfiai összeállításokat készítenek a gépgyártás újdonságairól. Ily módon több mint egymillió rubelt lop-
tak el.

Savirin, Korobljev, Boljakov, a gépgyárak központi igazgatóságainak mérnökei és mások leleplezhettek volna Rozen-t és megakadályozhatták volna, hogy állami pénzeket lopjon el. Ehhez csak annyi kellett volna, hogy figyelmesen megvizsgálják a Rozen által előterjesztett összeállítások tartalmát. Az összeállításokban szereplő technikai és gazdasági tájékoztató anyagot Rozen más művekből egyszerűen lemásolta. A gépgyárak központi igazgatósága egész sor funkcionáriusának megengedhetetlen szájtátisága lehetővé tette, hogy ez a gazember nagy kárt okozzon az államnak.

/Folyt. köv./

h.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 14. kiadás

1953 február 12

7 6 0 5 p

/"Éberem örködünk ... 3.folyt./ SzIB Vö/Ho/J Kor,he

Meglepő kisigényűséget tanusítanak a káderek kiválasztásában a Turknén Szovjet Szocialista Köztársaság halipari minisztériumának vezetői. Felelős munkára - ahol nagy anyagi értékekről van szó - gyakran küldenek olyan embereket, akik régebben kompromittáltak magukat, politikailag nem bizalomgerjesztők. Így például a minisztérium a krasznovodszki kenyérgyárba főnémökként egy bizonyos Fatkulajevet küldött ki, aki nemrég töltötte ki büntetését különböző büntettek miatt. Ez a "némők" egy csoport szélhámmal szövetkezve rövid idő alatt 243.600 rubel értékű terményt lopott el.

Csak a gondatlanságnak és az ellenőrzés hiányának köszönhető, hogy a kievi terület hrisztinovi körzetében, Verhnyasoka falu kolhozának vezetőségében hosszú ideig üzhették bűnös játékaikat a társadalmi javak elrablói. Danyilov volt kolhozelnök, Kicsor könyvelő és cinkosaik nagy arányokban lopták, tékoztak a kolhoz vagyonát, rendszeresen züllesztették a kolhozgazdaságot. Három év alatt ezek a gazemberek körülbelül egymillió rubel értékű kárt okoztak az államnak és a kolhozoknak.

Ezek és a hozzájuk hasonló eselőkemények a szovjet állam gazdasági alapjának, a szocialista társadalmi tulajdonnak aláaknázására irányulnak. Mindenki, aki merényletet követ el a társadalmi tulajdon ellen, a szovjet rendszer meg-ingathatatlan alapjai ellen, a dolgozók alapvető és életbevágó érdekei ellen követ el merényletet és így a nép ellensége. A szocialista társadalmi tulajdon szent és sérthetetlen. R.

Az ellenség fordulataival szemben ébernek lenni annyi, mint megakadályozni, hogy az ellenség hozzáférkészhessék a nép vagyonához.

A szocialista tulajdont óvni és gyarapítani annyi, mint fáradhatatlanul harcolni a gazdasági tervek teljesítéséért és tulszámnyalásáért, az önköltség csökkentéséért, minden vonalon következetesen takarékoskodni, kiküszöbölni az improduktív kiadásokat, harcolni a hanyag gazdálkodás és a pazarlás ellen. Együttal annyit is jelent, hint a legszigorubb rendet teremteni az anyagi értékek számontartásában és tárolásában, fokozni az ügyesség és a bírósági szervek felügyeletét a nép javainak megóvása felett. /Folyt.köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

6 P

K 15. kiadás

1953 február 12

23 6 45 P

~~Teheren~~ örködjünk ... 4. folyt. / SzIB Vö/Ho/J Kor,he

Azt is jelenti, hogy továbbra is minden oldalról figyelni kell az önbírálatot és különösen az alulról jövő bírálatot, mint a társadalmi ellenőrzés legmegbízhatóbb eszközét. Az állami javak elorzói körül - mint Sztálin elvtárs rámutatott - meg kell teremteni a társadalom erkölcsi bojkottjának légkörét, olyan légkört, amelyben érzik, hogy környezetük gyűlölettel fordul feléjük.

Övni, mint a szentünk világát, erősíteni és gyarapítani a szocialista társadalmi tulajdont, annyi, mint erősíteni szocialista szovjet rendszerünket, szélesíteni és erősíteni a kommunizmus anyagi és temelési bázisát - fejezi be vezércikkét az "Izvesztyija". /MTI/

Növelik az iráni csendőrség létszámát

18 T-96 By/te/J hc

T e h e r á n , február 12 /TASzSz/

Az iráni kormány növeli a csendőrség létszámát. A lapok felhívják a figyelmet Moszadik miniszterelnök nemrég kiadott rendelkezésére, amely szerint 10,000 katonát kivonnak a hadsereg kötelékéből és az eltartásukra előirányzott költségvetési összeggel és fegyverzettel együtt Alavi-Mokaddan-nak, a csendőrség főparancsnokának rendelkezésére bocsátják. Mint a "Dahtare Emruz" című lap jelenti, Alavi-Mokaddan tábornok már elrendelte az említett 10,000 katona elosztását a csendőrségek között. /MTI/

HP

K 16. kiadás 1953 február 12.

76 15 p

Az olasz dolgozók békegyűléseken tüntetnek a távolkeleti amerikai agresszió kiterjesztése ellen

19. & Ba/Co/Lt hc R ó a , február 12./MTI/

A béke híveinek olaszországi bizottságai országsszerte gyűléseket rendeztek, amelyeken sokezer olasz dolgozó fejezte ki tiltakozását a távolkeleti amerikai kalandorpolitika ellen, amelyet az olasz klerikális kormány fenntartás nélkül támogat. Ilyen gyűlések voltak Torinóban, Venovában, Firenzében, Bologna-ban, Terniben és Mestreben.

Sztrájk Teheránban

20 T-97 By/te/Lt hc T e h e r á n , február 12./TASzSz/

A "Boszue Ajande" című iráni lap közli a teheráni munkás-szakszervezetek egyesült tanácsának felhívását. A tanács támogatja a tebrizi gyárak munkásainak sztrájkját és felhívja a kormányt, hogy sürgősen vizsgálja meg és elégítse ki a sztrájkoló munkások követeléseit. A tanács a többi között követeli, hogy vegyék vissza munkára az elbocsátott munkásokat és tartsák be a munkaügyi törvény rendelkezéseit.

A "Boszue Ajande" közli, hogy Teheránban már negyedik napja sztrájkol 400 cipőüzemi munkás. A munkások béremelést és a munkakörülmények javítását követelik. A lap szerint csaknem minden teheráni cipőüzemi munkás aktívan támogatja a sztrájkolókat. A teheráni cipőüzemi munkások határozatban szögezték le, hogy ha a sztrájkolókat követeléseit nem elégítik ki, egyöntetűen csatlakoznak a sztrájkmozgalomhoz. /MTI/

TL

K 16. kiadás 1953 február 12.

76 15 p

Az olasz dolgozók békegyűléseken tüntetnek a távolkeleti amerikai agresszió kiterjesztése ellen

19. & Ba/Co/Lt hc R ó a a , február 12./MTI/

A béke híveinek olaszországi bizottságai országsszerte gyűléseket rendeztek, amelyeken sok ezer olasz dolgozó fejezte ki tiltakozását a távolkeleti amerikai kalandorpolitika ellen, amelyet az olasz klerikális kormány fenntartás nélkül támogat. Ilyen gyűlések voltak Torinóban, Venovában, Firenzében, Bolagnában, Terniben és Mestreben.

Sztrájk Teheránban

20 T-97 By/to/Lt hc T e h e r á n , február 12./TASzSz/

A "Boszue Ajande" című iráni lap közli a teheráni munkás-szakszervezetek egyesült tanácsának felhívását. A tanács támogatja a tebrizi gyárak munkásainak sztrájkját és felhívja a kormányt, hogy sürgősen vizsgálja meg és elégítse ki a sztrájkoló munkások követeléseit. A tanács a többi között követeli, hogy vegyék vissza munkára az elbocsátott munkásokat és tartsák be a munkügyi törvény rendelkezéseit.

A "Boszue Ajande" közli, hogy Teheránban már negyedik napja sztrájkol 400 cipőüzemi munkás. A munkások béremelést és a munkakörülmények javítását követelik. A lap szerint csaknem minden teheráni cipőüzemi munkás aktívan támogatja a sztrájkolókat. A teheráni cipőüzemi munkások határozatban szögezték le, hogy ha a sztrájkoló követeléseit nem elégítik ki, egyöntetűen csatlakoznak a sztrájkmozgalomhoz. /MTI/

π

K 17. kiadás

1953. február 12.

7 óra 4 perc

Változások a francia kormányban

21

ö Kor/Mh/lm hc
Y-F6

P á r i z s február 12./MTI/

A lemondott Boutemy közegészségügyi miniszter helyére - mint az "AFP" jelenti - Paul Ribeyre kereskedelemügyi minisztert nevezték ki. A kereskedelemügyi tárcát Guy Petit földművelésügyi államtitkár vette át.

- . -

Nagib és Stevenson újabb megbeszélése

22

ö Kor/Mh/lm hc
Q-V

február 12./MTI/

Mint a "Reuter" jelenti Kairóból, Nagib egyiptomi miniszterelnök és Stevenson angol nagykövét szerdán újabb megbeszélést folytatott. A tárgyalások fő témája a szudáni kérdés volt.

- . -

A délafrikai igazságügyminiszter a polgári engedetlenségi mozgalom elnyomásának szükségességével indokolja a kormány új demokratikus törvényjavaslatát

23

ö Kor/Mh/lm hc
RLa-Da

február 12./MTI/

K Swart délafrikai igazságügyminiszter nyilatkozott a képviselőházban a kormány által beérkezett és a rendkívüli állapot kihirdetését lehetővé tevő új törvényjavaslat tárgyában. A fasiszta Malan-kormány igazságügyminisztere - mint a londoni rádió jelentéséből kitűnik - nyíltan megvallotta: a törvény közvetlen célja, hogy "a kormány erélyesebben és hatékonyabban szállhasson szembe a polgári engedetlenségi mozgalommal."

- . -

K 18. kiadás 1953. február 12. 4 óra 25 perc

A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya elfogadta a választójogi törvényt

24 U BM/Mh/lm Aj Vár. P e k i n g február 12./Uj Kína/

A Kínai Népköztársaság központi népi kormánya február 11-én tartott 22. ülésén egyhangúlag elfogadta a választójogi törvényt az Összkinai Népi Gyűlés és a hsziangi /több falut magában foglaló közigazgatási terület/ megyei és tartományi /vagy városi/ helyi népi gyűlések megválasztására.

A központi népi kormány ezzel egyidejűleg 29 tagú központi választási bizottságot nevezett ki.

A központi népi kormány ülésén részt vett Mao Ce-tung, a központi népi kormány elnöke és megjelentek a központi népi kormány alelnökei és tagjai.

Teng Sziao-ping, a választójogi törvényjavaslat kidolgozásával megbízott bizottság tagja részletesen ismertette a választójogi törvényt.

A központi választási bizottság tagjai a következők:

A bizottság elnöke: Liu Sao-csi.

A bizottság tagjai: Csu Te, Szun Csin-lin, Li Csi-sen, Li Vej-han, Li Szu-kuang, Ho Hsziang-ning, Sen Jen-ping, Hu Jao-pang, Kao Csung-min, Ma Jin-cu, Ma Hszu-lun, Csang Lan, Csen Su-tung, Csang Po-csun, Kuo Mo-zso, Hszi Csung-hszun, Huan Jen-pej, Pong Csen, Cseng Csien, Cseng Cu-hua, Liu Ke-ping, Liu Lan-tao, Liu Csing-fan, Teng Sziao-ping, Teng Cu-huej, Teng Jing-csao, Laj Zso-ju és Hszie Csue-csj. /MTI/

K 19. kiadás.

1953. február 12.

11 óra 40 perc

A nyugati hatalmak képviselői ismét meggyújtották az osztrák államszerződés előkészítésének befejezését

25 T-107 By/Gr/lm Aj Vár L o n d o n február 12./TASzSz/
3

Mint előző jelentések már közölték, ez év január 27-én a szovjet kormány az osztrák államszerződés kérdésével kapcsolatban jegyzéket intézett az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország kormányához. A szovjet kormány e három jegyzékben ismét kijelentette, hogy hajlandó részt venni a négy hatalom képviselőinek az osztrák kérdéssel kapcsolatos tanácskozásán, de szükségesnek tartotta, hogy előzőleg választ kapjon a három hatalom kormányától, hajlandó-e visszavonni a "rövidített szerződésre" vonatkozó javaslatát és befejezni az osztrák államszerződés megvitatását, teljesítve ezzel a szabad és független Ausztria helyreállításának elősegítésére vállalt kötelezettségeit.

Január 29-én az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország kormánya közölte, hogy javasolja minden ezzel a szerződéssel összefüggő kérdés megvitatását az említett tanácskozáson.

Február 3-án A. A. Gromiko, londoni szovjet nagykövet értesítette Nagy-Britannia külügyminisztériumát, miszerint felhatalmazást kapott a szovjet kormánytól, hogy részt vegyen a négy hatalom tanácskozásán, figyelembe véve mindemellett azt, hogy a "rövidített szerződés" tervezetét nem vitatják meg. Ez a tervezet ugyanis semilyen körülmények között nem szolgálhatja az osztrák kérdés rendezését és az osztrák államszerződéssel kapcsolatos előkészületek befejezését.

Február 6-án Londonban megkezdődött a Szovjetunió, az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország képviselőinek az osztrák szerződéssel kapcsolatos tanácskozása. Az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország képviselői azonban már a következő ülésen megtagadták az ugynevezett rövidített szerződés tervezetére vonatkozó javaslatuk visszavonását és nem voltak hajlandók megvitatni az osztrák államszerződésnek azokat a cikkelyeit, amelyekkel kapcsolatban az előző tárgyalásokon még nem jött létre meggyőzés. Javasolták, hogy bizonytalan időre napolják el a tanácskozást.

Eképen az Egyesült Államok, Nagy-Britannia és Franciaország képviselői ismét meggyújtották az osztrák államszerződés előkészítésének befejezését. /MTI/

K 20. kiadás

1953. február 12.

11 óra 50 perc

Törökországban megtiltották a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség kiadványainak terjesztését

26 T-3 By/Gr/lm Aj Vár I s z t a n b u l február 12./TASzSz/

A török hírszolgálat jelentése szerint Törökország kormánya megtiltotta a Nemzetközi Demokratikus Nőszövetség kiadványainak törökországi terjesztését./MTI/

- . -

Finn képviselők törvényjavaslatban követelik a háborus propaganda betiltását

27 T-95 sm/Dg/lm Aj Vár Hel s i n k i február 12./TASzSz/ 4

A Finn Népi Demokratikus Unió parlamenti csoportja a béke biztosításáról szóló törvénytervezetet adott át a képviselőháznak.

∠ között Az indokolás megállapítja, hogy Finnország és a Finnország és békéjének és függetlenségének alapja a Finnországgal kötött békeszerződés tiszteletben tartása és teljesítése, valamint ∠ a Szovjetunió ∠ kötött barátsági, együttműködési és kölcsönös segélynyújtási szerződés tiszteletben tartása és teljesítése. Az indokolás megállapítja azt is, hogy a múlt év megmutatta: feltétlenül szükséges törvényt hozni a béke biztosításáról, mert az Egyesült Államok háborus készülődései következtében fenyegető háborus veszély egyre közelebb kerül Finnország határaihoz. Ilyen körülmények között - mondja a továbbiakban az indokolás - "felelőtlen dolog a háborus propaganda terjesztése Finnországban. ∠ "Finn Távirati Iroda", valamint a finn sajtó tulnyomó többsége - állapítja meg a Finn Népi Demokratikus Unió képviselőcsoportja - az atlanti tömb közvetlen szócsovévé vált, arcátlanul magasztalja az Egyesült Államok háborus politikáját és a fegyverkezési versenyt. ∠ finn nép érdekei megkövetelik, hogy a béke megvédéséről szóló törvénnyel tiltsák be a háborus uszítást Finnországban."

∠ képviselők javasolják: minősítsék súlyos bűnnek az újabb háborúra való uszítást és a háborus készülődések magasztalását. Az ilyen büntettet - a törvénytervezet értelmében - börtönbüntetéssel vagy - súlyosbíró körülmények fennforgása esetén - kényszermunkával kell büntetni./MTI/ Kó

K 21. kiadás

1953. február 12.

11 óra 10 perc

Az amerikaiak fokozzák iráni befolyásukat

28 T-99 sm/Dg/lm Aj Vár T e h e r á n február 12./TASzSz/
4

Az amerikai imperialisták az elmaradott országoknak nyújtott "műszaki segítség" programjának megvalósítása címén fokozzák befolyásukat és erősítik pozícióikat Iránban.

A "Bahtare Emruz" című iráni lap megírja, hogy a "Truman-program 4. pontjának" végrehajtásával megbízott amerikai misszió vezetője Iránban kijelentette, hogy a közeli napokban növelik a misszió létszámát. Az Egyesült Államokból rövidesen 15 "szakértő" érkezik Iránba, márciusban pedig újabb nyolc. A "Keihan" című lap még azt is közli, hogy már megérkezett Teheránba 11 magasállású amerikai tisztviselő. Arról is szó van, hogy Ahvaz városában a "Truman-program 4. pontjának" végrehajtásával megbízott amerikai misszió egyik osztálya megkezdte működését. Ezzel együtt az amerikai missziónak kilenc vidéki osztálya működik majd Iránban. Az is ismert, hogy a "műszaki segítség" ürügye alatt Iránban felállított amerikai hivatal képviselői az iráni nemzeti szervezetek megszüntetésére irányuló politikát folytatnak. Az "Ettelaat" című lap jelentése szerint megegyezés jött létre az iráni egészségügyi minisztérium és a Teheránban működő ugynevezett iráni-amerikai műszaki együttműködési bizottság között. A megegyezés értelmében az iráni egészségügyi minisztérium egészségügyi főigazgatósága "összeolvad a Truman-program 4. pontjának végrehajtásával megbízott misszió egészségügyi osztályával." Az összeolvadás következtében külön "közösös megegyezési egészségügyi hivatal" állítanak fel. Az amerikai misszió és az amerikai szakértők ezen keresztül fejtik majd ki iráni "tevékenységüket"./MTI/

- . -

K

K 22. kiadás

1953. február 12.

13 óra 10 perc

Pakisztáni lap párizsi tudósítója az Egyesült Államok pakisztáni terveiről

29 T 98 sm/Dg/Ln Új Vár K a r a c s i február 12./TASzSz/
3.5

A "Pakistan Times" című lap tudósítója Párizsból, megbízható forrásra hivatkozva jelenti, hogy az egyiptomi katonai küldöttség után hamarosan török katonai küldöttség keresi fel Pakisztánt. Mindkét látogatásnak az a célja, hogy bevonják Pakisztánt az ugynevezett középkeleti védelmi szervezetbe, amely - mint a lap megjegyzi - "a nyugati hatalmak katonai hegenóniáját hivatott létrehozni a muzulmán világ országában."

Az indiai angol főnagybizott kijelentette ugyan, hogy Anglia állítólag "nem szólította fel Pakisztánt a szervezethez való csatlakozásra", azonban az Északatlanti Szövetséghez közelálló körök - közli a tudósító - mégis megerősítették azt a hírt, hogy a valóságban sor került ilyen javaslatra. E körök szerint a pakisztáni kormány kitérő állásfoglalása azzal magyarázható, hogy a pakisztáni nép körében ez a szervezet népszerűtlen és emiatt egyelőre nem óhajtja nyilvánosságra hozni döntését.

Párizsi politikai körökben - állapítja meg a jelentés - nagy jelentőséget tulajdonítanak annak, hogy Wadsworth-ot, az "ázsiai szakértőt" nevezik ki az Egyesült Államok pakisztáni nagykövetévé. Az új nagykövet feladata - párizsi körök véleménye szerint - az lesz, hogy minél előbb megvalósítsa az amerikaiaknak pakisztáni katonai támaszpontok építésére vonatkozó terveit. /MTI/

K 23. kiadás

1953. február 12.

13 óra 5 perc

A szovjet kormány jegyzéke az izraeli kormánnyal való diplomáciai kapcsolatok megszakításáról azzal kapcsolatban, hogy az izraeli szovjet követség területén bomba robbant /A TASzSz-közlemény hivatalos címe. MTI szerk./

20 T-11 KG/J/ln Vár
4.5

M o s z k v a február 12./TASzSz/

Február 9-én a Szovjetunió izraeli követségének területén gonosztevők előre megfontolt szándékkal a rendőrség nyilvánvaló elnézésével bombát robbantottak fel, aminek következtében megsebesült K.V.Jersov követ felesége és A.P.Sziszsojevnek, a követség munkatársának felesége, valamint I.G.Grisin, a követség munkatársa. A követség épületének egy része megrongálódott.

Február 10-én Izrael elnöke és külügyminisztériuma levelet intézett a szovjet követséghez, amelyben kijelentik, hogy elítélik a fentemlített gaztettet és az izraeli kormány nevében bocsánatot kérnek.

Az izraeli kormánynak ez a nyilatkozata és bocsánatkérése azonban teljes ellentétben áll számos ténnyel, amelyek azt mutatják, hogy az izraeli kormány képviselői közvetlenül részt vesznek a Szovjetunió elleni gyűlölet szításában és a Szovjetunió ellen irányuló ellenséges eszleklényekre való bujtogatásban. Február 11-én a szovjet kormány a következő jegyzéket intézte az izraeli kormányhoz:

"Február 9-én a Szovjetunió izraeli követségének területén gonosztevők előre megfontolt szándékkal a rendőrség nyilvánvaló elnézésével bombát robbantottak fel, aminek következtében súlyosan megsebesült K.V.Jersov követ felesége, A.P.Sziszsojevnek, a követség munkatársának felesége és I.G.Grisin, a követség munkatársa. A robbanás megrongálta a Szovjetunió követségének épületét.

Február 10-én Izrael elnöke és külügyminisztériuma levelet intézett a Szovjetunió követségéhez, amelyben bocsánatot kérnek a gaztett miatt és kijelentik, hogy az izraeli kormány elítéli ezt a büncszleklényt és intézkedéseket fogantat a tettesek felkutatására és megbüntetésére.

/folyt.köv./

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6: p:

K 24. kiadás

1953. február 12.

13 óra/15 perc

/A szovjet kormány jegyzéke...folyt./ T KG/J/ln Vár

A közismert és vitathatatlan tények fényében azonban teljesen nyilvánvaló, hogy az izraeli kormány képviselői részt vesznek a Szovjetunió elleni gyűlölet és ellenségeskedés rendszeres szításában és a Szovjetunió iránt ellenséges cselekményekre való bujtogatásban és ezért az izraeli kormány nyilatkozata és bocsánatkérése abból az alkalomból, hogy február 9-én a szovjet követség területén terrorista cselekmény történt, hamis játék, amelynek célja a Szovjetunió ellen elkövetett büntetett nyomainak eltüntetése és az, hogy elhárítsák azt a felelősséget, amely e gaztett miatt az izraeli kormányt terheli.

Nemcsak az izraeli kormánypártok sajtójában közölt cikkeknek van provokációs jellege, de a pártok képviselői és az izraeli kormány tagjai parlamentben mondott nyilatkozatainak is, többek között Saret külügyminiszter az év január 19-én mondott felszólalásának, aki nyíltan ellenséges cselekményekre bujtogatott a Szovjetunió ellen.

A február 9-i terrorcselekmény arról tanuskodik, hogy Izraelben nincsenek meg az elemi feltételek a Szovjetunió képviselőinek normális diplomáciai tevékenységéhez.

A fentiek következtében a szovjet kormány visszahívja a Szovjetunió követét és az izraeli szovjet követség személyzetét és megszakítja a kapcsolatokat Izrael kormányával.

A szovjet kormány egyúttal kijelenti, hogy Izrael követsége nem tartózkodhat tovább Moszkvában és követeli, hogy a követség személyzete haladéktalanul hagyja el a Szovjetunió területét."/MTI/

K

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 25. kiadás

1953. február 12.

14 óra [perc

Eisenhower elutasította a Rosenberg-házaspár kegyelmi kérvényét

32 ö Sj/SH/lm Vár

február 12./MTI/

Rlm-Ny-Y

Ad-Fi-fm-Ho

A nyugati hírgyűlések jelentései szerint Eisenhower amerikai elnök, az egész békeszerető emberiség felháborodott tiltakozása ellenére elutasította az ártatlanul halálraítélt Rosenberg-házaspár kegyelmi kérvényét.

A "DPA" szerint az Egyesült Államokban meghonosodott gyakorlat értelmében "minden valószínűség szerint öt napon belül sor kerül a Rosenberg-házaspár kivégzésére". Az "AFP" ugyanakkor közli, hogy Emanuel Bloch, a Rosenberg-házaspár védőügyvédje bejelentette, hogy megkísérel egy utolsó fellebbezéssel fordulni az Egyesült Államok legfelső bíróságához.

560.000 nyugatnémetországi textilipari munkás sztrájk mellett foglalt állást

31 VD & IKA/Vá/lm Vár

B e r l i n

február 12./MTI/

Nyugat-Németországban a sztrájkoló textilipari munkások száma szerda estig 26.000-ra emelkedett.

A textilipari munkások szakszervezete a dolgozók kívánságára országsszerte sztrájkszavazást tartott. A szakszervezet tagjainak 91 százaléka - szám szerint 560.000 textilipari munkás - követelte, hogy a textilipari dolgozók a jogos béremelés kikényszerítésére lépjenek sztrájkba.

V.A. Zorin továbbította az ENSz titkárságához a görög politikai foglyok hozzátartozóinak J.V. Sztálinhoz intézett felhívását

33 T-6 PL/Vl/lm Kt Vár N e w Y o r k február 12./TASzSz/
3.5

V.A. Zorin, a Szovjetunió képviselője az Egyesült Nemzetek Szervezetében, a következő tartalmu levelet továbbította az ENSz titkárságához:

/folyt.köv./

K 26. kiadás

1953. február 12.

14 óra 30 perc

/V.A. Zorin továbbította... folyt./ T PL/Vl/lm Kt Vár

"A Szovjet Szocialista Köztársaságok Szövetségének képviselője az Egyesült Nemzetek Szervezetében értesíti az ENSZ titkárságát, hogy a görög politikai foglyok és száműzöttek hozzátartozóinak országos egyesülete a következő felhívást küldte J. V. Sztálin generalisszimuszhoz: "A politikai foglyok sokszor hozzátartozója a kétségbeesés határán van és erősen nyugtalankodik a kormányhoz tartozók ellen tervbe vett intézkedései miatt. Ezek az intézkedések - amelyek szerint a politikai foglyokat "megrögzöttek", "megtérők", "vezetők" stb. kategóriájára osszák - csak ürügyül szolgálnak a politikai foglyok megsemmisítésére.

Ismeretes, hogy a politikai foglyok magatartása még soha nem okozott problémát. Az őszinte börtönparancsnokok kijelentették, hogy a politikai foglyok soha nem okoztak semmiféle incidenst a börtönökben. Így például a vurlai börtönben egy éven keresztül egyetlen foglyot sem büntettek meg. Pavlisz, a börtön parancsnoka több ízben kijelentette a foglyoknak és hozzátartozóiknak, hogy senkire sincs panasz.

Ki veszélyezteti tehát a börtönök biztonságát? Világos: ha megvalósítják ezeket az intézkedéseket, ez azt jelenti, hogy újabb Makronizosz-féle táborokat létesítenek, újabb kínzásoknak és gyötrelmeknek vetik alá hozzátartozóinkat. Kréta szigetén, Kalaniban már megkezdték a politikai foglyok áttelepítését. A jurszigeti tábor fenyegető veszedelemként emelkedik és arra figyelmeztet, mire vezetnek a tervbe vett intézkedések. A hatóságok különböző ürügyekkel, hazug jel-szavak mögé rejtőzve elpusztíthatják a tőlünk távollévő foglyokat. Hozzátartozóink így is sokat szenvednek. A betegségek gyors terjedése és a foglyok súlyos egészségi állapota következtében feltétlenül olyan intézkedéseket kell hozni, amelyek alapján segítségben részesítik és gondozzák a foglyokat, nem pedig olyanokat, amelyek következtében tovább üldözik és hajszolják őket, ami ezer és ezer politikai fogoly halálára vezethet.

Erélyesen tiltakozunk a kormánynál ezen intézkedések elfogadása ellen. Az egyszerű emberekhez és a politikusokhoz fordulunk, a demokratikus emberiséghez fordulunk és kérjük, szálljon sikra és akadályozza meg hozzátartozóink elpusztítását." /folyt. köv./

MTI KÜLFÖLDI HÍREK 6: p:

K 27. kiadás

1953. február 12.

14 óra 30 perc

/V. A. Zorin továbbította... 2. folyt. / T PL/Vl/ln Kt Vár

A memorandumot Muratidu, Koreneu és mások irták alá.

A Szovjetunió ENSz-képviselőlete a fenti felhívás szövegét továbbítva, kéri az ENSz titkárságát, hogy a közgyűlés harmadik és negyedik ülészakán elfogadott elv alapján - amely a görögországi politikai terror áldozatainak védelméről szól - hozzon sürgős intézkedéseket a fenti felhívásban említett görög politikai foglyok védelme érdekében.

Kérjük, hogy a Szovjetunió ENSz-képviselőtének levelét és a fenti felhívást adják ki, mint az ENSz dokumentumát és küldjék meg minden ENSz-tagállam képviselőténak".
/MTI/

- . -

Kuba ifjúsága megünnepelte José Marti nemzeti hős születésének évfordulóját

34 T-73 By/te/ln Kt Vár New York február 12./TASzSz/

A "Prensa Continental" hírügynökség jelentése szerint Havannában az ifjúság tömegtüntetést szervezett José Marti, kubai nemzeti hős születésének 100. évfordulója alkalmából. A tüntetésen több demokratikus szervezet tagjai vettek részt.

A "Prensa Continental" közli, hogy a kubai rendőrség házkutatást tartott a "Mella" című ifjúsági hetilap nyomdájában és elkobozta a lapnak az évforduló alkalmából megjelent különszámát. /MTI/

- . -

K 28. kiadás

1953. február 12.

14 óra 35 perc

Marokkói hazfiak a casablancai francia katonai bíróság előtt

35 T-71 By/Gr/la Kt Vár P á r i z s február 12./TASzSz/
4

A casablancai /Marokkó/ francia katonai bíróság megkezdte a Tadmra vidékén történt úgynevezett "gyilkosságok perének" tárgyalását. Ennek a "pernek" története szemléltetően bizonyítja, milyen provokációs módszerekhez folyamodnak a marokkói nép szabadság- és függetlenségi harcának elfojtására törekvő francia gyarmatosítók.

1951 májusában a Casablancától délkeletre lévő Tadmra vidékén több közönséges gyilkosságot követtek el. A francia hatóságok a tettes felkutatásának ürügyén katonaságot vezényeltek ki erre a vidékre. A katonaság támogatására ugyanakkor harckocsikat és repülőgépeket is irányítottak Tadmra környékére. A gyarmatosítók napokon át terrorizálták a békés lakosságot.

A gyilkos letartóztatása után - noha semmi kétség nem merült fel aziránt, hogy tettes közönséges bűncselekmények és ezt maga a gyilkos is beismerte - a francia hatóságok kijelentették, hogy a gyilkos állítólag a marokkói nacionalista pártok utasítására követte el tetteit. Ezzel az ürüggyel több marokkói hazafit letartóztattak, köztük Maati Juszfít, a Marokkói Kommunista Párt tadmrai körzeti szervezetének egyik vezetőjét. A francia hatóságok abban az igyekezetükben, hogy szájuk ízének megfelelő vallomásokot csikarjanak ki a letartóztatottakból, oly szörnyű módon megkínózták őket, hogy Maati Juszfi védőügyvédje fel sem tudta ismerni védencét, amikor a börtönben történt "kihallgatása" után találkozott vele.

A francia gyarmatosítók így készítették elő a casablancai per tárgyalását. A vádlottak padjára közönséges bűnöző mellett Maati Juszfít és több más hazafit ültettek. Az egész per arra irányul, hogy leszámoljanak a perbefogott marokkói hazafiakkal és megfélemlítsék mindazokat, akik harcolnak a francia gyarmatosítók ellen./MTI/

K 28. kiadás

1953. február 12.

14 óra 35 perc

Marokkói hazfiak a casablancai francia katonai bíróság előtt

35 T-71 By/Gr/La Kt Vár P á r i z s február 12./TASzSz/
4

A casablancai /Marokkó/ francia katonai bíróság megkezdte a Tadla vidékén történt úgynevezett "gyilkosságok perének" tárgyalását. Ennek a "pernek" története szemléltetően bizonyítja, milyen provokációs módszerekhez folyamodik a marokkói nép szabadság- és függetlenségi harcának elfojtására törekvő francia gyarmatosítók.

1951 májusában a Casablancától délkeletre lévő Tadla vidékén több közönséges gyilkosságot követtek el. A francia hatóságok a tettes felkutatásának ürügyén katonaságot vezényeltek ki erre a vidékre. A katonaság támogatására ugyanakkor harcocsikat és repülőgépeket is irányítottak Tadla környékére. A gyarmatosítók napokon át terrorizálták a békés lakosságot.

A gyilkos letartóztatása után - noha semmi kétség nem merült fel aziránt, hogy tettei közönséges bűncselekmények és ezt maga a gyilkos is beismerte - a francia hatóságok kijelentették, hogy a gyilkos állítólag a marokkónacionalista pártok utasítására követte el tetteit. Ezzel az ürüggyel több marokkói hazafit letartóztattak, köztük Maati Juszfít, a Marokkói Kommunista Párt tadlai körzeti szervezetének egyik vezetőjét. A francia hatóságok abban az igyekezetükben, hogy szájuk ízének megfelelő vallomásokot csikarjanak ki a letartóztatottakból, oly szörnyű módon megkínálták őket, hogy Maati Juszfi védőügyvédje fel sem tudta ismerni védencét, amikor a börtönben történt "kihallgatása" után találkozott vele.

A francia gyarmatosítók így készítették elő a casablancai per tárgyalását. A vádlottak padjára közönséges bűnöző mellett Maati Juszfít és több más hazafit ültettek. Az egész per arra irányul, hogy leszámoljanak a perbefogott marokkói hazafiakkal és megfélemlítsék mindazokat, akik harcolnak a francia gyarmatosítók ellen./MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK 6. p:

K 29. kiadás

1953. február 12.

15 óra 05 perc

Tiltakozások Olaszországban a kormány választójogi "reform" tervezete ellen

36 T-7 By/Gr/ln Kt Vár R ó m a február 12./TASzSz/

A "l'Unita" jelentése szerint az utóbbi napokban újabb népi küldöttségek érkeznek Rómába, felkeresik a szenátust és tiltakozásukat fejezik ki a kormány antidemokratikus választójogi "reform"-tervezete ellen. A küldöttségek kommunistákból, szocialistákból, függetlenekből, kereszténydemokratákból, szociáldemokratákból és köztársaságpárti tagokból állnak.

Az Actio Catholica képviselője felkereste Albertit, a szenátus alelnökét és kijelentette, hogy városnegyedében az Actio Catholica minden tagja a Kereszténydemokrata Párt ellen szavaz, ha kieroszakolja az új választójogi törvényt. /a kereszténydemokrata

A szenátus irodájához sok petíció érkezik a kormány törvénytervezete ellen tiltakozó állampolgárok ezreinek aláírásával./MTI/

- . -

"Növekvő sikerek az új élet építésében" - Az "Izvesztyija" vezércikke

37 T-13 PL/Vl/ln Új Vár M o s z k v a február 12./TASzSz/ 4

Az "Izvesztyija" "Növekvő sikerek az új élet építésében" című vezércikkében a következőket írja:

A béke, a demokrácia és a szocializmus nagy tábora minden nap újabb elvitathatatlan tanubizonyságot ad erejének növekedéséről. A szovjet nép Lenin-Sztálin pártjának vezetésével biztosan építi a kommunista társadalom nagyszerű épületét. A Szovjetunióval együtt haladnak az európai és ázsiai népi demokratikus országok, a nemzetközi forradalmi és munkásmozgalom új "rohanbrigádjai", amelyeket az új boldog élet felépítésének, a béke és a demokrácia megvédésének közös célja egyesít. A szocialista tábor nagyszerű sikerei még világosabban kirajzolódnak, ha szembeállítjuk az imperialista tábor egyre sötétebb valóságával, amelyben mind jobban élesednek a kapitalista társadalom ellentmondásai. /folyt. köv./

K 30. kiadás

1953. február 12.

15 óra 25 perc

/"Növekvő sikerek...1.folyt./ T PL/Vl/lm Aj Vár

1952 a népi demokratikus rendszer további megerősödésének éve volt. Ez a rendszer korlátlan lehetőségeket nyújt a szocializmus építésének útjára lépett népek gazdasági és politikai fejlődése számára. Az elmúlt év újra bebizonyította a népi demokratikus rendszer felsőbbbségét a kapitalista rendszer, a kizsákmányolás, az éhség, a fasiszmus és a háború rendszere felett. A szabad népek sikerei azoknak a teljesen új, a történelemben eddig ismeretlen nemzetközi kapcsolatoknak eredményeképpen valósulhattak meg, amelyek a Szovjetunió és a demokratikus tábor többi országa között kialakultak és amelyek a teljes egyenjogúság, a szoros gazdasági együttműködés és a nemzeti függetlenség kölcsönös tiszteletének elvein alapulnak.

Λnegyedik. A nagy kínai nép Kommunista Pártjának és vezérének, Mao Ce-tung elvtársnak vezetésével sikeresen építi a hatalmas népi demokratikus államot. A Kínai Népköztársaság mindössze Λ éve áll fenn, de ezalatt az idő alatt nagyszerű eredményeket ért el. Páratlanul rövid idő alatt begyógyították az ország súlyos sebeit - a kuomintangisták, valamint az angol-amerikai és japán imperialisták garázdálkodásának következményeit. Az ipari termelés sokszorososan felülmúlja az elmúlt évek legmagasabb színvonalát is. Csaknem az egész ország területén befejezték a földreformot, aminek eredményeképpen eltűnt a kínai fluból a feudális elnyomás, a földet átadták igazi gazdáinak, a dolgozó parasztok sokmilliós tömegeinek. Már megmutatkoznak ennek a gyökeresen forradalmi átalakulásnak az első eredményei: három év alatt 50 százalékkal emelkedett a mezőgazdaság termelése és a parasztok jövedelme is jelentősen megnőtt. A kínai nép nagyszerű sikerei megteremtették az előfeltételeket ahhoz, hogy ebben az évben összehívják az Összkinai Népi Gyűlést, amely alkotmányt ad a Kínai Népköztársaságnak és jóváhagyja az első állami ötéves tervet. Ezek az intézkedések a népi demokratikus rendszer további megerősödését és a széleskörű gazdasági építés további fejlődését eredményezik majd. A nagy nemzeti építés terén mind nagyobb jelentőségű a kínai nép számára a Szovjetunióval való barátság, az élenjáró szovjet tapasztalat tanulmányozása. Mao Ce-tung elvtárs azt tanítja: a kínai népnek, hogy felépíthesse országát, országos erőtté kell tennie a Szovjetuniótól való tanulás ügyét.

S /folyt.köv./

K 31. kiadás : 1953. február 12. } óra - perc

/"Növekvő sikerek...2.folyt./ T PL/VI/12. Aj. Tár

Az európai népi demokratikus országok is sikeresen teljesítik a szocializmus építésének öt- és hat-éves terveit. Egyre élesebben rajzolódik ki a szocialista társadalom jellemző vonásai ezeknek az országoknak gazdasági és politikai arculatában.

Lengyelország és Csehszlovákia, Románia és Magyarország, Bulgária és Albánia békés gazdasági élete annak érdekében fejlődik, hogy maximálisan kiélégítse a társadalom anyagi és kulturális szükségleteit. Ezért fejlődik szüntelenül az említett országok népgazdasága, amely nem ismeri a válságokat. A népi demokratikus országok ipari termelése sokszorosan túlszámolja a háború előtti színvonalat. A lényeg azonban nemcsak a mennyiségi változásokban rejlik: gyökeresen megváltozik az ipar jellege is. Új, az ország politikai és gazdasági függetlenségének biztosítása szempontjából fontos iparágak keletkeznek, mint például a kohászat, a gépipar és vegyipar. Lengyelországban az ipari termelés 1951-hez viszonyítva 20 százalékkal, Csehszlovákiában 18 százalékkal, Romániában 23 százalékkal, Magyarországon 23,6 százalékkal, Bulgáriában 18 százalékkal, Albániában pedig kétszeresére növekedett. Jelentősen megnőtt az ipari termelés a Német Demokratikus Köztársaságban is. 1952 gazdasági eredményei arról tanuskodnak, hogy a szocializmus útjára lépett országok gazdasági élete olyan ütemben fejlődik, amely a kapitalista gazdasági élet számára elérhetetlen nemcsak most, amikor már rothadásának időszakában van, hanem elérhetetlen volt számára még virágzásának régen elmúlt időszakában is.

A népi demokratikus államok mezőgazdasága is a szüntelen növekedés útján halad. Bővül a vetésterület, emelkedik a terméshozam, fokozódik a mezőgazdasági munkák gépesítése. A legjobb termelészövetkezetek tapasztalatainak és eredményeinek hatására a dolgozó parasztság tömegei meggyőződnek a kollektív munka előnyeiről. Egyre szélesebb jelleget ölt a falu szocialista átalakulása.

A békeszerető demokratikus tábor országai gazdasági életének fejlődésével együtt szüntelenül emelkedik a dolgozók széles tömegeinek anyagi jóléte és kulturája is.

/folyt. köv./

T

K 32. kiadás

1953. február 12.

16 óra 5 perc

/"Növekvő sikerek...3.folyt./ T PL/VL/lm Aj Vár

A népi demokratikus államokban szüntelenül növekedik a munkások és alkalmazottak reálbére, valamint a dolgozó parasztság jövedelme, növekednek az egészségügyre és közoktatásra, a kultúra fejlesztésére fordított kiadások. A kapitalizmus - amelynek alaptörvénye a maximális profit hajszolása - egyre újabb és újabb terheket rak a kizsákmányolt tömegekre. Azokban az országokban, amelyek felett a szocializmus napja ragyog, a dolgozó ember biztos lehet jövőjében, látja, hogy ma jobban él mint tegnap és tudja, hogy holnap még jobban fog élni mint ma. Ebben rejlik a népi demokratikus országok új társadalmi rendszerének legyőzhetetlen ereje.

A kapitalista országoktól eltérően - ahol lábbal tiporják az emberek és nemzetek egyenjogúságának elvét, ahol félrelökték a polgári demokratikus szabadságjogok zászlaját - a népi demokratikus államokban biztosították az igazi demokráciát a dolgozók számára. A vezető állami szervek választásai az elmúlt évben Lengyelországban és Romániában, valamint a helyi hatalmi szervek választásai Bulgáriában és Albániában, ismét bebizonyították ezen országok népeinek erkölcsi és politikai egységét, kommunista- és munkáspártjuk iránti szeretetüket és odaadásukat.

A népi demokratikus államok dolgozói éberren őrködnek a népi hatalom eredményein, szigorúan megbüntetnek mindenkit, aki a szocializmus építésének ügye ellen tör, aki óceánontuli parancsra újra a népekre akarja rakni a kapitalista rabság jármát.

Állandóan erősödik a Szovjetunió és a többi demokratikus állam barátsága és együttműködése. "Ennek az együttműködésnek a tapasztalata mutatja - írja Sztálin elvtárs - hogy egyetlen kapitalista ország sem tudna a népi demokratikus országoknak olyan igazi és magas műszaki színvonalu segítséget nyújtani, amelyet a Szovjetunió nyújt nekik. Nemcsak arról van szó, hogy ez a segítség a lehető legelőcsőbb és műszakilag elsőrendű. Elsősorban arról van szó, hogy ennek az együttműködésnek alapja a kölcsönös segítségnek és a közös gazdasági fellendülés elérésének ószinte vágya." A szocializmus közgazdasági problémái a Szovjetunióban. Szikra kiadás., 32 oldal. / A népi demokratikus országok dolgozói minden lépésüknél, építésük minden szakaszán a nagy szovjet nép támogatásával és baráti segítségével találkoznak. És ezek a népek a győztes szocializmus országa, a szovjet nép és a haladó emberiség vezére, Sztálin elvtárs iránti forró szeretettel válaszolnak erre a támogatásra. /MTI/ TL

MTI KÜLFÖLDI HIREK ó: p:

K 33. kiadás 1953. február 12. 16 óra 03 perc

Helyesbítés

38

Vár/Np/lm Február 11-i K 35. kiadás első hírének /Aljas terrorcselekmény a Szovjetunió izraeli követsége ellen/ második mondata helytelenül a következőképen hangzott: "A robbanás következtében K.V.Jersov követ, A.P.Sziszsojev követségi munkatárs felesége, valamint I.G.Grisin követségi munkatárs megsebesült."

A mondat helyesen: "A robbanás következtében K.V.Jersov követ felesége, A.P.Sziszsojev követségi munkatárs felesége, valamint I.G.Grisin követségi munkatárs megsebesült."
/MTI/

- . -

Bidault Londonba érkezett

40 ö Aj/Np/lm Vár L o n d o n február 12./MTI/
Q-br

Bidault francia külügyminiszter Buron gazdasági miniszter kíséretében csütörtökön Londonba érkezett - jelenti a "Reuter". A jelentés azt is közli, hogy René Mayer francia miniszterelnök még a csütörtöki nap folyamán ugyancsak Londonba érkezik.

- . -

A norvég külügyminiszter elutasította Norvégiának az "európai védelmi közösségben" való részvételét

41 ö Aj/Np/lm Vár február 12./MTI/
Ny-Y

Fó-Ks A "DPA" oslói jelentésében közli, hogy Lange norvég külügyminiszter kijelentette a Stortingben: Norvégia nem vesz részt az ugynevezett európai védelmi közösségben. Mint a "DPA" írja, a norvég külügyminiszter leszögezte: "Norvégia semmiféle nemzetek feletti jellegű közös európai védelmi rendszerben nem vesz részt."

D

- . -

MTI KULFÖLDI HIREK ó: p:

K 34. kiadás

1953. február 12.

16 óra — perc

Megérkezett állomáshelyére az Egyesült Államok új londoni nagykövete

42 ö Aj/Np/lm Vár
Y-F6

L o n d o n február 12./MTI/

Az "AFP" Londonból jelenti, hogy Aldrich, az Egyesült Államok új angliai nagykövete szerdán megérkezett állomáshelyére.

- . -

Van Fleet elutazott Koreából

43 ö Aj/Np/lm Vár
Rama-Q

február 12./MTI/

Ba-br A newyorki rádió jelentése beszámol arról, hogy Taylor tábornok, a Koreában lévő 8. amerikai hadsereg új parancsnoka szerdán átvette a parancsnokságot Van Fleet tábornoktól, aki még aznap elutazott Koreából.

A "Reuter" híre szerint Van Fleet tábornokot hazaérkezése után megidézik az amerikai szenátus hadügyi bizottsága elé.

- . -

A pakisztáni békeharcosok aláírásgyűjtést indítottak Pakisztánnak a "középkéleti védelmi szervezetben" való részvétele ellen

44 ö Aj/Np/lm Vár
Y-Hc

február 12./MTI/

Az "AFP" közlése szerint a karacsi békebizottság aláírásgyűjtést indított Pakisztánnak az ugynevezett középkéleti védelmi szervezetbe való bekapcsolása ellen.

- . -

Ko

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 35. kiadás

1953. február 12.

12 óra 20 perc

Az amerikai katonai hatóságok élénk kéntevékenységet fejtenek ki Japánban

39 T-21 PL/VL/lm Kt Vár S a n g h á j február 12./TASzSz/4

Japánból érkezett jelentések arról tanuszkodnak, hogy az amerikai megszállók élénk felderítő és kéntevékenységet fejtenek ki az országban. Az amerikaiak Japánban folytatott tevékenységének erre a gondosan titkolt oldalára újabb fényt vetnek a japán parlament jelenlegi ülészakán elhangzott egyes felszólalások.

Iszino, a japán Munkás-Paraszt Párt képviselője a napokban interpellációt intézett Josida miniszterelnökhöz és magyarázatot követelt a kormánytól "a Japánban lévő amerikai katonai hatóságok egyre gyakoribb, törvényellenes és a végsőkig pinasz cselekedeteire" vonatkozóan. Iszino kijelentette, hogy a tokiói amerikai nagykövetség a központja az országban kifejtett amerikai propaganda- és felderítő tevékenységnek, amelyet Murphy nagykövet irányít. Ez a tevékenység - amely most "Murphy operációja"-ként vált ismeretessé - mondta Iszino - sérti a japán nép nemzeti méltóságát és jogait és durva beavatkozás Japán belpolitikai életébe. Ugyanilyen leleplezéseket tett a parlamentben Toszjo Tanaka, a baloldali Szocialista Párt képviselője. Szavai szerint az amerikai katonai hatóságok a külföldről hazatért japánokat kivallatják, hogy kéntudósításokat szerezzenek tőlük azokról az országokról, ahol ezelőtt tartózkodtak. Ugyanakkor az amerikaiak ellenőrzik a japán polgárok "politikai megbízhatóságát" - mondta Tanaka.

Oka_zaki japán külügyminiszter Tanakához intézett válaszában kénytelen volt beisnemi azt a tényt, hogy a Japánban lévő amerikai felderítő szervek vallatják a japán polgárokat és ránutatott, hogy az Egyesült Államok csapatainak parancsnoksága japánokat rendel magához, hogy "értesüléseket szerezzen a kommunista Kináról." Oka_zaki ugyanakkor kijelentette, hogy véleménye szerint az ilyen tettek "egészen természetesek". Oka_zaki az amerikai felderítő szolgálatot védelmezve, egészen odáig ment, hogy tetteik mentőgetése céljából arra a körülményre hivatkozott, hogy az amerikai hírszerző szolgálat, amikor japánokat rendel magához vallatás céljából, "megtéríti utazási és egyéb költségeiket."/MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 36. kiadás

1953 február 12.

19

óra

perc

Ujabb háborus bűnöst bocsátottak szabadon Nyugat-Németországban

45. ö Aj/Np/Lt Vár L o n d o n , február 12./MTI/
RLa Da

A londoni rádió bonni jelentése szerint az amerikai megszálló hatóságok "egészségi okok miatt becsületszóra" szabadonbocsátották a landsbergi börtönből "alter Kuntze volt hitlerista tábornokot, akit tömeggyilkosság miatt életfogytiglani fegyházra ítéltek Nürnbergben.

Csang Kai-sek "barátsági szerződést" készül kötni Francóval

46. ö Aj/Np/Lt Vár F e b r u á r 12./MTI/
Q br

A "Reuter" Társaságból keltezett jelentése szerint Csang Kai-sek megbizta római és madridi "követét", hogy kezdjen tárgyalásokat egy Franco Spanyolországával kötendő "barátsági szerződés" ügyében.

A brazil közvélemény tiltakozik braziliai csapatok Koreába küldése ellen

47. T-14 KG/J/Lt Vár M o n t e v i d e o , február 12./TASzSz/

A brazil közvélemény határozottan visszautasítja azt a kampányt, amelyet brazil csapatok Koreába küldése érdekében a reakciós lapok indítottak. Csödöt mondott az a kísérlet, hogy ebbe a szennyes ügybe belekeverjék a második világháborúban az olaszországi harcokban részt vett brazil expedíciós hadtest frontarcosait.

Amint a "Correio da Manhã" jelenti, a brazil expedíciós hadtest volt tagjainak saopaulói szervezete nyilatkozatot adott ki, amelyben határozottan tiltakozott az ellen, hogy az expedíciós hadtest volt tagjainak szövetsége részt vegyen ebben a kampányban.

9
/MTI/

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 37. kiadás

1953 február 12.

18 óra 10 perc

A Szíriai Munkáskongresszus végrehajtóbizottságának ülészsaka

48. T-17 PL/VI/Lt Vár B e i r u t , február 12. /TASzSz/
3.5

Az "Asz-Sarha" című libanoni lap közlése szerint január végén tartották a Szíriai Munkáskongresszus végrehajtóbizottságának ülészsakát. Az ülészsak munkájában az ország különböző területeinek képviselői vettek részt.

Az ülészsak megvitatta a szíriai munkások gazdasági és politikai helyzetének kérdéseit, a szíriai munkásosztály egyesítése érdekében teendő intézkedéseket, a Népek Békékongresszusa határozatait és más kérdéseket.

A végrehajtóbizottság megállapította, hogy a szíriai munkásokat üldözik és elbocsátják csupán azért, mert hácolnak jogaikért és a gazdasági helyzet megjavításáért, amely igen súlyos: a munkanap korlátlan, a munkabérminimumot nem állapították meg, a munkások élétszínvonala és a munkabér rendszeresen süllyed, a munkások gyermekeinek nincs lehetőségük a tanulásra, a lakbér felemészti a munkabér 40-50 százalékát. Az országban jelenleg 120.000 a munkanélküliek száma. Nem hoztak törvényt a munkások szociális biztosítására munkanélküliség, betegség vagy munkaképtelenség esetén.

A végrehajtóbizottság a továbbiakban hangsúlyozta: a lapszerkesztőségeknek megtiltják, hogy jelentéseket közöljenek a munkásosztály helyzetéről és üldözik a szakszervezeti funkcionáriusokat. Ez a helyzet annak az eredménye, hogy az országban uralkodó pozíciókat foglalnak el a különböző külföldi társaságok, Szíriát bevonják az amerikai, angol és francia imperialisták tevékenységi szférájába, akik Szíria új megszállására, ifjúságának mozgósítására törekednek a Szovjetunió és a népi demokratikus országok elleni háború érdekében.

A végrehajtóbizottság megállapította, hogy az utóbbi időben tartott sztrájkok arról tanuskodnak, hogy erősödik a munkásosztály harca jogaiért. A végrehajtóbizottság felhívta a szíriai munkásokat, hogy követeljék a munkabérek felemelését, a nyolcórás munkanap bevezetését, a kenyér árának csökkentését, a szakszervezeti szabadság biztosítását és a szociális biztosításról szóló törvényjavaslat kidolgozását.

A végrehajtóbizottság politikai jelszavai harcra mozgósítanak a "középkéleti parancsnokság" létrehozásának terve ellen, a békeharcosokhoz való csatlakozásra.

A végrehajtóbizottság határozatot hozott arról, hogy támogatja a Népek Békékongresszusa határozatait és minden eszközzel népszerűsíti azokat a munkások között. /MTI/

/ és felhivnak II

MTI KÜLFÖLDI HIRTEK

K 38. kiadás

1953 február 12.

18 óra 17 perc

A holland miniszterelnök is megerősítette: az árvizkatasztrófa ellenére is fokozzák a fegyverkezést

49. ö Aj/Np/Lt Vár
Y Fő

Február 12./MTI/

Az "Afr" hágai jelentése szerint Drees holland miniszterelnök szerdán felszólalt az árvizkatasztrófával kapcsolatos képviselőházi vitában. Drees mint az amerikai imperialisták hűségese lakája szembeszállt azokkal a sajtóhangokkal, amelyek felvetették, hogy az árvizkatasztrófaért elsősorban az Egyesült Államok felelős, mert olyan kötelezettségeket kényszerített az országra az Atlanti Szövetség keretében, amelyek akadályozták a szükséges óvintézkedések megtételében. Drees védőbeszédet mondott az amerikai háborús politika mellett, majd egyenesen gazdáinak címezve kijelentette: "Hollandia minden kötelezettségének meg fog felelni".

Az "Afr" rotterdami jelentésében arról számol be, hogy a hollandiai árvizkatasztrófa halálös áldozatainak addig megállapított száma 1444-re emelkedett.

Az árvizsújtotta Angliában fegyverkezésre van acél - gátépítésre nincs

50. ö Aj/Np/Lt Vár
U BM

Február 12./MTI/

A "Daily Herald" megírta, hogy az angol alsóházban interpelláció hangzott el; amelyből kiderült: a kormány olyan értelmű körlevelet bocsátott ki, hogy a tengerparti városok és körzetek "acél- és pénztakarékosság céljából lassítsák az árvizvédelmi munkálatok ütemét".

A körlevél, arra hivatkozva, hogy az árvizvédelmi munkálatok igen költségesek pénz, munkaerő, anyag és különösen acél szempontjából, felszólítja a tengerparti körzeteket, hogy "szükség esetén csak rendkívül sürgős munkálatokat szabad olvégezni". A körlevél továbbá kifejti, hogy csak nagyon korlátozott mennyiségű acélt lehet az árvizvédelmi építkezések céljaira felhasználni és hogy ameddig a jelenlegi acélhiány tart - vagyis ameddig az amerikai paráncsra folyó fokozott fegyverkezés folyik - elkerülhetetlen, hogy a torvok nagyrészt teljesítését elhalasszák vagy lassítsák.

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 39. kiadás

1953 február 12.

18 óra 25 perc

Angol burzsoá lapok a Kinával kapcsolatos amerikai fenyegetőzésekről

51. ö Aj/Np/Lt hc London, február 12./MTI/

Y Q RDK

KÉ Lt

A "Reuter" washingtoni jelentése szerint "az amerikai szenátus hadügyi bizottságában nem-hivatalosan megvitatták azt a kérdést, hogyan lehetne megakadályozni a kommunista Kinába irányuló szállítmányok megérkezését". Az "AFP" értesülése szerint Eisenhower is ilyen értelemben szólalt fel a hadügyi bizottság ülésén.

A Kína elleni blokádnak lehetőségének felvetése nagy felzudulást keltett az Egyesült Államok csatlósai körében, de különösen Angliában, amelynek nemzetgazdasági szempontból létfontosságú érdeke a Kinával folytatott kereskedelem.

A "Birmingham Post" vezércikkben foglalkozik a kérdéssel és éles hangon ír arról, hogy "Amerika teljesen önellátó", éppen ezért megfélekedezik arról, hogy "más nemzetek számára a kereskedelem élet-halál kérdés".

"Az ostromzár - írja - közvetlenül károsítaná Ceylont és nagyon szerencsétlen hatást gyakorolna Anglia Kinával folytatott kereskedelmére, amely már most is nagymértékben csökkent". Ugyanerről panaszkodik a "Financial Times" is. "Annak a bizonytalanságnak következtében, amelyet Eisenhower Formózásra vonatkozó nyilatkozata előidézett - írja -, teljesen szünetel a tehergőzök berbeadása távolkeleti vizekre. A hajótulajdonosok nem hajlandók hajójukat ilyen utakra ajánlani, amelyek esetleg nagy kockázattal járhatnak".

A "Yorkshire Post" ugyancsak a legsúlyosabb aggodalom hangján mérlegeli a Kinával kapcsolatban tervezett újabb amerikai lépések lehetőségét és az előzetes tanácskozások szükségességét hangsúlyoztatja. "Remélni kell - írja -, hogy a tengerészeti ostromzár kérdésében-hozandó végső döntés előtt meg fogják hallgatni az angol és a többi szövetséges kormányt is. Angol feljegyzés szerint az ostromzár a jelenlegi körülmények között sokkal több bajt, mint hasznot hozhat. Nagyon könnyen veszedelmes incidensekhez vezethet, elidegeníthetné a keleti népeket, amelyeknek jóindulatát és együttműködését a Nyugat szeretné megtartani".

Az "Evening News" vezércikkében arra céloz, hogy az angol kormány már tiltakozó lépéseket is tett Kína tervezett blokádjának ügyében.

D

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 40. kiadás

1953 február 12.

19 óra 15 perc

/angol burzsoá lapok...folyt./ 51. ö Aj/Np/Lt hc

"Nagyon helyes, hogy az angol kormány kereken megmondta az Egyesült Államok kormányának: Anglia ellenzi a Kína elleni ostromzárát. Az angol kormány számíthat a felelős angol közvélemény túlnyomó többségének szilárd támogatására" - szögezi le erőlyesen az "Evening News", majd felhívja a figyelmét arra, hogy "az ostromzár végzetes kudarccal járna".

"Itt a legfőbb ideje a nyílt, erélyes eljárásnak - írja végül az "Evening News". - Angliának ugyanolyan érdekei vannak a Távol-Keleten, mint Amerikának, a Commonwealth számos országa is közvetlenül érintve van. Reméljük, hogy Anglia figyelmétetést méltányolni fogják".

Ez az egyértelmű szembeszállás az Egyesült Államok újabb agressziós tervével, nyilvánvalóan elgondolkoztatta az amerikai vezetőket, mert - mint az "AP" jelenti - vezető köztársaságipárti körökben is olyan kijelentések hangzottak el, hogy "helyesebb kompromisszumos megegyezést keresni Londonnal, semmint a blokád elrendelésével alapvető ellentét kialakulását megkockáztatni az amerikai és angol kormány között".

Vlko Cservenkov beszéde a Bolgár Népköztársaság nemzetgyűlésének ülésén

52. T-18 By/Gr/Lt Kor hc S z ó f i a , február 12./TASzSz/

A bolgár nemzetgyűlés február 10-én végetért ülészakán a Bolgár Népköztársaság 1953 évi állami költségvetésének tervezetével kapcsolatos vitában beszédet mondott Vlko Cservenkov, a Bolgár Népköztársaság minisztertanácsának elnöke.

Vlko Cservenkov kiemelte a szocializmus bulgáriai építésében elért óriási sikereket. Az ország rohamosan iparosodik, fejlődik a népgazdaság, fokozódik az áruforgalom a belkereskedelemben és a külkereskedelemben; fejlődik és izmosodik a pénzügyi és a hitelrendszer, a közlekedés, növekszik a nemzeti jövedelem.

Vlko Cservenkov beszédének jelentős részében a Szovjetunióval való barátságról és arról a segítségről beszélt, amelylyel a Szovjetunió Bulgária szocialista iparosításának ügyét elősegíti.

/Folyt.köv./ TL

K 41. kiadás

1953 február 12.

19 óra 25 perc

/Vlko Cservenkov beszéde...1. folyt./ 52. T-18 By/Gr/Lt Kor hc

Országunk - mondta Vlko Cservenkov - a Szovjetunió nélkül, a Szovjetunió segítségével, a Szovjetunió vezette szocialista tábor fennállása nélkül sohasem iparosodhatna a mostani ütemben.

A belső feltételek - országunk technikai-gazdasági elmaradottsága - mondta Vlko Cservenkov - az iparfejlesztés gyors ütemét diktálják nekünk, hogy a legrövidebb történelmi határidőn belül behozzuk az évszázados elmaradottságot. Ezeket a feltételeket azonban nem lehet és nem szabad elszigetelten szemlélni attól a tényről, hogy mi csak mint a szocialista tábor szerves része, csak a Szovjetunió segítségével és a népi demokratikus országokkal együttműködésben oldhatjuk meg sikerrel az ország szocialista iparosításának kérdését.

r.2.

Ezen az úton haladunk és semmiféle erő sem téríthet le bennünket erről az útról. Ezt követelik országunk nemzeti érdekei. Azok a sikerek, amelyeket ezen az úton haladva aratunk, igazolják ennek az útnak a helyességét. E szempontból nem kötelességünk - és nincs is arra lehetőségünk -, hogy egyformán fejlesszük az iparcikkek minden fajtájának termelését és hogy úgy gondoljuk, mindent magunknak kell termelnünk, amire az országnak szüksége van. A szocialista tábor fennállása mellett - amelynek országunk alkotórésze - ez nem olгодhatatlan. Számunkra most különösen nagy jelentőségű népgazdasági tervek kölcsönös összehangoltatása a szocialista tábor többi országának érdekeivel.

A legnagyobb erővel fejlesztjük a hazai kohászatot, gépgyártásunkat, szénágyártásunkat, villamosenergia-termelésünket, fokozzuk ércbányászatunkat, kőszén- és kőolajtermelésünket, a legszorosabban együttműködve a szocialista tábor országaival.

Óriási és sokoldalú az a szovjet segítség, amelyben országunk részesül. A szovjet segítség abban nyilvánul meg, hogy a Szovjetunió hitelekkel nyújt nekünk, sok-sok vállalat berendezését és felszerelését szállítja, lehetővé teszi, hogy fejlesszük külkereskedelmünket, kicseréljük áruinkat szovjet gépekre és más olyan áruira, amire szükségünk van, a legnagyobb kedvezményeket nyújtja és elsőrendű tudományos-technikai segítséget nyújt, a leghatásosabb módon támogat bennünket kádereink képzésében, segít bennünket azzal, hogy ellenszolgáltatás nélkül a legkülönbözőbb technikai dokumentációt bocsátja rendelkezésünkre.

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 42. kiadás

1953 február 13.

20óra 15 perc

/Vlko Cservenkov beszéde...2.folyt./ 52. T-18 By/Gr/Lt Kor hc

- tr. 3. Kérésünkre a Szovjetunió tapasztalt szakembereket küld hozzánk, akik felbecsülhetetlen segítséget nyújtanak terveink kidolgozásában, termelő objektumok és építmények tervezésében, földtani kutatásokban. Földtani kutatások területén és ipari, valamint más ásványkincs-tartalékok, érc- és olajtartalékok, ugyancsak a föld egyéb kincseinek felkutatása területén szovjet szakembereknek köszönhetjük, hogy csupán a legutóbbi három-négy év alatt többet tettünk, mint amennyit a bolgár burzsoázia egész országa idején tett. Továbbra is fejlesztjük az együttműködést a népi demokratikus országokkal, még szorosabban összehangoljuk erőfeszítéseinket velük, hogy biztosítsuk az általános gazdasági fellendülést.

Vlko Cservenkov az 1953. évi népgazdasági tervet jellemzően kijelentette, hogy a bolgár nép a szocializmus útján való újabb komoly előrehaladás érdekében harcol.

Ez lesz - mondta - második ötéves tervünk első éve, annak az ötéves tervnek első éve, amelyet a nemzetgyűlésnek a közeljövőben kell megvitatnia.

Az ipar össztermelését 1953-ban 16.3 százalékkal kell növelni az 1952 évben elért színvonalhoz viszonyítva.

- tr. 4. Az 1953. évben jelentős előnyben részesítjük termelőeszköz-gyártásunk fejlesztését. A termelőeszközök gyártását 21.6 százalékkal kell fokoznunk az 1952-ben elért színvonalhoz viszonyítva.

Jelentősen fokozódik a villamosenergia-termelés, a kőszén-, a vas- és a színesfém-termelés, továbbá a vegyipari, a fémfeldolgozóipari, a cement-, a textil-, az élelmiszeripari termelés.

Jelentős mértékben fokozzuk az ipari nyersanyagok - különösen a gyapot - vetésterületét és termelését. Ugyancsak jelentős mértékben növeljük az állatállományt.

A földművelés és az állattenyésztés területén a terv központi feladatául a növénytermelés és az állatállomány magas szaporulatá biztosításának feladatát tűztük ki. Ezenkívül feladatul tűztük ki több agrotechnikai intézkedés végrehajtásának és a vetések rendszeres gondozásának biztosítását.

Az 1953. évi terv előírja a szállítások jelentős fokozását a közlekedés különböző ágaiban.

/Folyt.köv./ TL

RTI KÜLFÖLDI HIREK

K 43. kiadás

1953 február 12.

20 óra 45 perc

/Vlko Cservenkov beszéde...3.folyt./ 52. T-18 By/Gr/Lt Kor hc

Az 1953 évben az összes beruházások összegét az 1952 évhez viszonyítva 20.2 százalékkal növeljük.

5. KG/B

Ezeket a beruházásokat a népgazdaság döntő ágaiban fogják összpontosítani, a kohászatban, a bányászatban, a villamosításban, a közlekedésben, a geológiai feltáró munkákban. A terv előírja az áruforgalom jelentős növelését, a dolgozók anyagi és kulturális színvonalának további emelkedését.

A munka termelékenységének 1953-ban az 1952. évi színvonalhoz viszonyítva az iparban 10.2 százalékkal kell emelkednie, a vasuti közlekedésben 5.5 százalékkal, az építkezéseken 6 százalékkal.

Az iparban, közlekedésben, az építkezéseknél, a kereskedelemben, az állami gazdaságokban a munkások és alkalmazottak száma összesen körülbelül 70.000-rel emelkedik.

1953-ban az ipari termékek önköltségét 4.2 százalékkal kell csökkenteni.

működését 1953-ban több új villanyerőmű, szénbánya, gyár és üzem kezd meg /köztük a V.I. Lenin Állami Fémmű, a Vulkan Cementsgyár harmadik részlege, kibővíti a Vlko Cservenkov hőerőművet, szódagyárat építenek, valamint fénnyárat Plovdivban és Gabrovóban.

6. 1953-ban fokozott ütemben épül majd több nagy vállalat és más objektum. Jelentősen növekszik a lakásépítkezés, főleg a nagy ipari központokban.

1953-ban a népgazdaság fejlesztésének alapján a nemzetközi jövedelem növekedését körülbelül 36 százalékban irányozzuk elő 1952-hez viszonyítva.

Vlko Cservenkov kiemelte, hogy az 1953. évi népgazdasági terv feszített terv lesz és rámutatott, hogy növelni kell az iparosításra, a tartalékok növelésére fordított összegeket, valamint helyesen kell felhasználni ezeket a tartalékokat. Foglalkozott az új kérdések tömeges kiképzésének kérdéseivel is és kiemelte, hogy emelni kell a gépiparok, állami gazdaságok, mezőgazdasági termelőszövetkezetek munkájának színvonalát és ezek alapfeladatául a jó terésért és a nagy szaporulatu állattenyésztésért való harc megszervezését jelölte meg..

/Folyt.köv./

MTI KÜLFÖLDI HIREK

K 44. kiadás

1953 február 12.

22 óra 05 perc

/Vlko Cservenkov beszéde... 4. folyt./ 52. T-18 KG/B/Lt Kor hc

Vlko Cservenkov rámutatott, hogy az egyik legfontosabb feladat a vezetés színvonalának emelése. Szükséges, hogy az állami, párt-, társadalmi, gazdasági és kulturális tevékenység minden területén a jelenlegi helyzet követelményeinek megfelelő színvonalra emeljék a vezetők munkáját.

Vlko Cservenkov beszéde végén a nemzetközi helyzettel és a bolgár nép békehárcával foglalkozott. /MTI/

Interpellációk az angol alsóházban az "európai hadsereggel" kapcsolatos memorandum ügyben

53 ó Kor/Lt/Dg hc
RLfr Da

London, február 12./MTI/

Jelentettük, hogy az angol külügyminisztérium memorandumot intézett az úgynevezett európai védelmi közösségben részt vevő hat nyugateurópai államhoz az "európai hadsereg" és Anglia kapcsolatainak kérdéséről. A memorandum - mint ismeretes - többek között azt is tartalmazza, hogy Anglia és az "európai hadsereg" országai kiképzés céljából kölcsönösen katonai egységeket küldenek majd egymáshoz. Az angol memorandum szerint tehát lehetővé válna az új náci hadsereg egyes tagjainak Angliában való kiképzése.

A memorandum ügyében az angol alsóház szerdai ülésén több képviselő kérdést intézett a kormányhoz. A kormány nevében Nutting külügyi államtitkár válaszolt. Nutting a memorandum keltette általános felháborodás hatására köntörfalazni kezdett és igyekezett kitérni az egyenes válaszadás alól. "Nagy-Britannia - mondotta - még nem vállalt végleges kötelezettséget angol fegyveres erők közreműködéséért az európai hadsereg kiképzésében. Az angol kormány - fűzte hozzá - csak javaslatokat tett legutóbb a hat részt vevő országnak arra vonatkozóan, hogy az angol fegyveres erő hajlandó közreműködni... ebben a kiképzésben".

Shinwell volt munkáspárti hadügyminiszter Nutting válaszára kijelentette: "Nyugatnémet katonák kiképzése Nagy-Britanniában az angol közvélemény legnagyobb ellenkezésébe ütközne".

K 45 kiadás

1953. február 12.

22 615p

Sokszázezer francia dolgozó sztrájkolt csütörtökön az 1934 évi fasisztaellenes megmozdulás évfordulója alkalmával

54 & Ba/Co/Dg hc P á r i z s , február 12./MTI/

A francia dolgozók a Francia Kommunista Párt és a CGT felhívásának megfelelően különböző módokon emlékeztek meg csütörtökön az 1934 évi nagy fasisztaellenes megmozdulás évfordulójáról. Az egész országban több százezer ember vett részt a különböző ideig tartó sztrájkokban. Párizsban és környékén 150 nagy sztrájk volt, Marseille-ban az eddigi becslések szerint 30-40.000 dolgozó sztrájkolt. A Montlucon-i Dunlop-műveknél négyórás sztrájk volt és sztrájkba léptek a roueni kikötőmunkások is. A montpellier-i bányászok 48 órás sztrájkba kezdtek. Párizsban a sztrájkmozgalom kiterjedt a közüzemekre is s negyedórás, félórás munkabeszüntetések voltak a gázgyárakban, a villanytelepeken és egyes kórházakban is.

Más gyárakban és munkahelyeken a dolgozók röpgyűléseken emlékeztek meg a februári események évfordulójáról. Ezekben a gyűlésekben is az egész országban több százezeren vettek részt. A párizsi Renault-műveknél 9 gyűlést tartottak az évforduló alkalmából. Bár a jobboldali szocialista párt határozottan megtiltotta tagjainak a megmozdulásokban való részvételt, az ünnepségek és a sztrájkok igen sok helyen a teljes munkássegység jelszavában folytak le és sok helyen a szakadár szakszervezetek hivatalosan is bekapcsolódtak a megmozdulásokba. A gyűléseken a francia dolgozók a határozati javaslatok ezreit fogadták el és juttatták el a hatóságok képviselőihez. E határozati javaslatokban tiltakoznak az ellen, hogy a kormány betiltotta a február 8-ra tervezett fasisztaellenes tüntetéseket és felemlik szavukat a fasiszmus újjászületése ellen.

9 A csütörtöki megmozdulások csúcspontjukat a Téli Sportcsarnokban az esti órákban tartott nagygyűlésen érték el.

K 46 kiadás

1953. február 12.

22 640

Reuter nyugatberlini polgármester Londonba érkezett

55ö Kor/Lt/Dg hc
Y-KÉ

L o n d o n , február 12./MTI/

Ernst Reuter, Nyugat-Berlin hirhedt polgármestere - mint az "AFP" jelenti - csütörtökön délután Londonba érkezett.

Megkezdődtek az angol-francia tárgyalások Londonban

56ö Kor/Lt/Dg hc
Y-KÉ

L o n d o n , február 12./MTI/

Mint az "AFP" jelenti az angol külügyminisztériumban csütörtök délután megkezdődtek az angol-francia megbeszélések. Maga a francia miniszterelnök - az "AFP" jelentése szerint - időközben szintén megérkezett Londonba.

Az amerikai "katonai segélynyújtási program" igazgatója Szaigonba érkezett

57 ö Kor/Lt/Dg hc
Y-Hé

P á r i z s , február 12./MTI/

George H. Olmsted tábornok, az amerikai "katonai segélynyújtási program" igazgatója - mint az "AFP" jelenti - csütörtökön Szaigonba érkezett. A tábornok a jelentés szerint "tanulmányozza majd az Indokinába irányítandó 1953 évi katonai szállítások módját és a katonai szükségleteket."

K 47 kiadás

1953. február 12.

28 6 p

Angol-egyiptomi megegyezés "Szudán jövőjéről"

ö Kor/lt/dg hc

58 R fr-Da Rla, Y-KÉ

L o n d o n , február 12./MTI/

A londoni rádió közlése szerint Eden angol külügyminiszter csütörtökön bejelentette az alsóházban, hogy angol-egyiptomi megegyezés jött létre "Szudán jövőjéről".

Az "AFP" londoni "jól tájékozott körök" véleményét idézve hangoztatja, hogy "az egyezmény teljes mértékben kielégítő Nagy-Britannia számára". A londoni rádió kommentárja azt említi, hogy egy évvel ezelőtt a vafd-párti kormány idején még "lehetetlen lett volna elérni egy ilyen megegyezést".

Kairói nagykövete - az "AFP" tudósítása szerint - a sajtónak tett nyilatkozatában kijelentette, hogy "kormányának nagy megelégedéssel veszi tudomásul a Szudánra vonatkozó angol-egyiptomi egyezmény megkötését".

Nagib bejelentette, hogy a közeljövőben az Egyesült Államokba utazik.

Nagib tábornok, egyiptomi miniszterelnök csütörtökön este tartott sajtóértékesítésén - amelyen hivatalosan bejelentette a Szudánra vonatkozó angol-egyiptomi megegyezést - közölte, hogy a legközelebbi jövőben az Egyesült Államokba utazik.

- . -

A koreai néphadsereg főparancsnokságának február 12-i hadijelentése

59 T-65 Lj/te/Dg hc

P h e n j a n , február 12./TASZSZ/

A Koreai Népi Demokratikus Köztársaság néphadseregének főparancsnoksága február 12-én közölte, hogy az elmúlt nap folyamán a néphadsereg és a kinci népi önkéntesek alakulatai a korábbi vonalakon védelmi harcokat vívtak az amerikai-angol intervenciók és a Li Szin Man-féle csapatok ellen.

/Folyt. köv./

M T I K Ü L F Ö L D I H I R E K

6 p

K 48 kiadás

1953. február 12.

23 ó 05 p

/A koreai néphadsereg... folyt 59 T-65/Lj/te/Dg hc.1/

Február 11-én este amerikai légikalózk
ujból támadást intéztek Szarivon és Szincshon környékének békés
falusi körzetei ellen, amelyekben semmiféle katonai célpont sincsen.
A lakosság köréből sok az áldozat, számos lakóház és földkunyhó el-
pusztult.

Február 12-én a néphadsereg ellenséges repü-
lőgépekre vadászó lövészei az ellenség két repülőgépét lelőtték, ket-
tőt pedig megrongáltak. /MTI/

- V é g e -

TL